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Receita estica o prazo
para declaração do IR
Como já era esperado, a Receita Federal prorrogou o 
prazo final para a entrega da declaração do Imposto de 
Renda, exercício de 2021. Agora, o contribuinte tem até 
31 de maio para prestar contas ao “leão”. Até o final de 
março, a Receita Federal contabilizava quase 6 milhões de 

declarações de IRPF entregues. A expectativa é de que 34,1 
milhões sejam enviadas até o final do prazo. De acordo 
com as regras, estão obrigadas a apresentar a declaração 
os cidadãos que tiveram, em 2021, rendimentos tributá-
veis com valor acima de R$ 28.559,70. l Economia 8
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Os números do primeiro trimestre de 2022 foram um pouco mais tranquilos quanto as ocorrências registradas no 
perímetro urbano de Cascavel. Comparando os acidentes nas vias, rodovias e marginais da cidade no mesmo período 
de 2021, o número de óbitos caiu de 17 para 6, ou seja, uma redução de 64,61%. 
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falecimentos

Óbitos registrados ontem, até 
às 17h, pela Acesc, em Cascavel

Jaci Jose Pian (73)
Eleuterio Batista Pagliarini (79)
Jucilene Silva Oliveira (48)

O boletim semanal da 
dengue publicado ontem 

(5) registra mais 3.725 casos 
da doença no Paraná, um 
aumento de 47% em rela-

ção aos números do informe 
anterior, emitido em 29 de 
março. O boletim traz mais 
de 52 mil notificações, com 
11.678 confirmações veri-
ficadas no atual período 

sazonal da doença, que ini-
ciou no dia 1º de agosto e 
segue até julho de 2022. 

Dos 353 municípios que 
registraram notificações de 
dengue, 258 confirmaram 

a doença. Destes, 26 confir-
maram seus primeiros casos 

autóctones no período, ou 
seja, a dengue foi contraída 
no município de residência 

dos pacientes. Nesta semana, 
não houve registro de óbito, 
mas duas pessoas já morre-
ram em decorrência da den-
gue este ano no Estado, dois 

homens que residiam em 
Nova Esperança e Arapongas.

Diante do cenário atual, 
as equipes da Vigilância 

Ambiental da Secretaria da 
Saúde estão em alerta para 

o combate à proliferação 
do mosquito Aedes aegypti, 
transmissor da zika, chikun-

gunya e dengue, doenças 
chamadas de arboviroses. 

A dengue é considerada 
endêmica em todo o Paraná. 

Várias ações estão sendo 
tomadas a fim de intensificar 

e implementar medidas de 
prevenção e controle, além 

daquelas já existentes.
Na próxima quarta-feira 

(13), a Secretaria da Saúde 
realizará uma reunião do 

Comitê Intersetorial de 
Controle da Dengue – pri-
meiro encontro presencial 

desde o início da pandemia 
de Covid-19. O Comitê foi 

criado em 2019 com o obje-
tivo de implementar ações de 
mobilização para a intensifi-
cação do combate à doença 
e é composto por 13 secre-
tarias, autarquias e órgãos 

do Governo do Estado.

Rio de Janeiro - No mês de pre-
venção e combate à cegueira, 
conhecido como Abril Marrom, 
as sociedades brasileiras de 
Retina e Vítreo (SBRV) e de 
Diabetes (SBD) se unem para 
mostrar à sociedade e educar 
as pessoas sobre doenças que 
podem acometer os olhos e ser 
detectadas preventivamente, 
para evitar perda irreversível 
da visão.

“Ou você pode reverter a 
condição e tratar, ou pode, 
detectando no estágio ini-
cial, controlar para evitar que 
ela provoque dano”, disse o 
médico Fernando Malerbi, 
coordenador do Departamento 
de Saúde Ocular da Sociedade 
Brasileira de Diabetes (SBD) 
e membro da comissão de 
Teleoftalmologia da Sociedade 
Brasileira de Retina e Vitreo 
(SBRV). O marrom foi escolhido 
por ser a cor da íris (parte mais 
visível e colorida dos olhos) da 
maioria dos brasileiros.

Segundo o IBGE, o número 
de brasileiros com deficiên-
cia visual é de cerca de 6,5 
milhões. Dados do Atlas Vision, 
publicado pela International 
A g e n c y  f o r  B l i n d e n e s s 
Prevention, a IABV, em 2020, 
indicavam que o Brasil tinha 
estimativa de 28,6 milhões de 
pessoas com perda de visão.

De acordo com a publicação 
“As Condições da Saúde Ocular 
no Brasil 2019”, do Conselho 
Brasileiro de Oftalmologia, a 
cegueira atingia 1,577 milhão 
de brasileiros (0,75% da popu-
lação), sendo que 74,8% dos 
casos teriam prevenção ou 
cura, o que significa que 
essas pessoas poderiam estar 
enxergando, se tivessem rece-
bido tratamento apropriado 
a tempo.

CAUSAS
Fernando Malerbi disse 

que as principais causas da 
cegueira em adultos são a 
catarata, o glaucoma, a dege-
neração macular relacionada 
à idade (DMRI) e o diabetes 
(ou edema macular diabético 

Abril Marrom faz alerta sobre 
doenças que causam cegueira

– EMD). A catarata é uma 
doença que, geralmente, vai 
provocar baixa acuidade visual 
progressiva. “A pessoa vai 
começar a ver a imagem mais 
embaçada, mais enevoada”. É 
uma doença cujo tratamento 
se faz por meio de cirurgia, e o 
paciente consegue recuperar 
a visão. Das quatro doenças 
mencionadas, a catarata é a 
que tem tratamento que mais 
assegura a regressão. As outras 
três têm características diver-
sas e necessitam prevenção.

Há vários tipos de glau-
coma, doença que deve afetar 
111,8 milhões de pessoas em 
2040, segundo projeção da 
OMS. O tipo mais comum é 
o glaucoma crônico simples. 
“É uma doença silenciosa, 
não dá sintomas. Só fica per-
ceptível quando é terminal. 
E, ao contrário da catarata, a 
perda que ele (glaucoma) pro-
voca é irreversível”. Por isso, 
existe grande preocupação dos 

oftalmologistas e dos médi-
cos em geral, em detectar ini-
cialmente, quando a doença 
se instala. 

A degeneração macular 
relacionada à idade atinge a 
população mais idosa, após os 
60 ou 70 anos. A OMS estima 
que cerca de 30 milhões de 
pessoas no mundo têm DMRI 
atualmente. A doença tem 
duas formas: seca e úmida. 
Para a forma seca, a proposta 
é um composto de vitaminas 
para retardar a evolução. 

Para a forma úmida, quando 
em atividade, o tratamento é 
com farmacoterapia intraocu-
lar que, muitas vezes, conse-
gue controlar.

DIABETES
A diabetes é considerada 

a principal causa de perda 
visual evitável na população 
economicamente ativa, em 
diversos países. Considera-se 
que 95% dos casos de perda 
visual pelo diabetes são evi-
táveis ou tratáveis.  
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no Paraná 



3Quarta-feira 6 de abril de 2022  POLÍTICA@oparana hojenews

editoria e colaboradores
da redaçãoInforme 

Brasília - Com o fim da janela 
partidária de 2022, período 
determinado pelo Tribunal 
Superior Eleitoral para que os 
detentores de mandatos pos-
sam trocar de partido sem a 
perda da função, o bloco dos 
partidos governistas terminou 
como o grupo partidário que 
registrou a entrada de mais 
deputados.  Na Câmara dos 
Deputados, um quarto dos 
parlamentares federais estão 
de “casa nova”.

Desde o início da legislatura 
até o momento, 132 deputa-
dos trocaram de partido. O 
número é menor em compa-
ração com a legislatura pas-
sada, quando 162 deputados 
mudaram de sigla no mesmo 
intervalo de tempo (entre 1º 
de fevereiro de 2015 e 5 de abril 
de 2018). Entretanto, as trocas 
de legenda movimentaram as 
peças do jogo político e tam-
bém a composição das siglas 
na Câmara Federal. Os parti-
dos que saíram mais fortaleci-
dos dessa janela foram aqueles 
do chamado bloco do Centrão.

Antes da janela as maio-
res bancadas eram do União 
Brasil, PT, PP, PL e PSD. Agora, 
as maiores bancadas são do 
PL, PP, PT, União Brasil e PSD. 
Quem mais “lucrou” com as 
mudanças foi justamente o PL, 
puxado pela filiação de Jair 
Bolsonaro em novembro do 
ano passado. Foram 35 cadei-
ras adicionadas desde o dia 
3 de março, quando a janela 
começou. Agora, a nova sigla 
do presidente possui a maior 
bancada da Casa com 75 
nomes. É mais do que o dobro 
do que o partido tinha na época 
da posse, quando contava com 
33 deputados.

Grande parte dos novos 
deputados do PL veio do União 
Brasil, partido criado com a 
fusão do PSL e DEM. Outros par-
tidos que receberam deputados 
do União foram Republicanos, 
PTB, PSD, PSDB, PSC, Pros, PP 
e MDB. O União Brasil, criado a 
partir da fusão do PSL e DEM, 
ensaiou tornar-se a maior ban-
cada da Câmara, antes da janela, 
mas minguou: chegou a ter 81 
parlamentares e está, atual-
mente, com 47. O PP se tornou 
a segunda bancada da Câmara 
com 59 parlamentares (eram 42 
antes da janela). Já o PT caiu da 
primeira para a terceira coloca-
ção, com 55 integrantes, ape-
nas um a mais.

Alguns partidos como MDB e 
PSDB que em um passado não 

Propaganda 
Partidária
Nesta semana, o PSB, PT 
e Republicanos exibem 
propaganda partidária em 
rede nacional de rádio e 
televisão. As exibições têm 
duração de 30 segundos 
cada e ocorrem sempre às 
terças, às quintas e aos 
sábados, das 19h30 
às 22h30.

Fake News
Os presidentes da Câmara 
dos Deputados, Arthur 
Lira, e do TSE, Edson 
Fachin, assinaram um 
termo de cooperação para 
combater a disseminação 
de notícias falsas, as 
fake news, durante as 
eleições deste ano. Além 
do termo de cooperação 
também foi assinado um 
protocolo de intenções para 
o Programa Permanente 
de Enfrentamento à 
Desinformação no âmbito 
da Justiça Eleitoral, formado 
por membros das 
duas instituições.

Novos Secretários
Com as alterações 
realizadas nas 
secretarias de estado 
para cumprir a legislação 
eleitoral, que exige a 
desincompatibilização de 
interessados no pleito de 
dois de outubro, o Governo 
do Paraná confirmou a 
mudança no comando de 
seis secretarias estaduais, 
além da substituição de 
diretores-presidentes, 
superintendentes e 
outros servidores. 

Novos Secretários II
Os novos secretários 
são Louise da Costa 
e Silva Garnica 
(Planejamento e Projetos 
Estruturantes); Everton 
Souza (Desenvolvimento 
Sustentável e Turismo); 

Candidatura Única
PSDB, MDB e União Brasil preparam uma cerimônia 

para anunciar oficialmente, nos próximos dias, que os 
três partidos terão uma candidatura única ao Palácio do 
Planalto, como tem sido dito desde o início deste ano. 
Líderes desse grupo político dizem que “as conversas 

estão andando bem” e que há uma crença de que, unido, 
o chamado Centro Democrático poderá impactar o cenário 

para a corrida presidencial deste ano.

Elisandro Pires Frigo 
(Administração e 
Previdência); Fernando 
Furiatti (Infraestrutura e 
Logística) e César Neves 
(Saúde). Eles substituem, 
respectivamente, Valdemar 
Bernardo Jorge, Márcio 
Nunes, Marcel Micheletto, 
Sandro Alex e Beto Preto.

Emedebista
Outra novidade foi a 
indicação do advogado 
emedebista Rogério Carboni 
para a Secretaria de Justiça, 
Família e Trabalho, no lugar 
do deputado federal Ney 
Leprevost, que retornou 
à Câmara Federal. O 
Governador Ratinho Junior 
já vinha tentando o apoio 
do MDB há mais de um 
ano, inclusive, tal apoio, 
culminou com a saída de 
Requião do partido.

Na Justiça
Momentos antes da 
aprovação pela Alep do 
projeto de lei 655/2021, 
que proíbe o passaporte 
da vacina no Paraná, a 
oposição anunciou que vai 
acionar a Justiça contra a 
medida. O deputado Arilson 
Chiorato (PT) afirmou que 
a inconstitucionalidade 
da lei é “flagrante” e 
denunciou que a medida 
“cria uma norma que 
impede a organização” das 
autoridades sanitárias no 
combate da pandemia.

Reeleição
O empresário cascavelense 
Genesio Pegoraro é 
candidato à reeleição à 
presidência da Acic na única 
chapa inscrita. A Assembleia 
Geral Eleitoral será no dia 
18 de abril. Contudo, a 
principal novidade na chapa 
é o nome de Siro Canabarro 
como novo vice-presidente, 
no lugar do atual Assis 
Marcos Gurgacz.  

Posse 
A posse festiva dos novos diretores será no dia 13 de 
maio, com início às 19h30 no salão social do Tuiuti 

Esporte Clube. A Assembleia Geral Ordinária, para posse 
oficial, apresentação de relatório de atividades, balanço 
do exercício concluído e previsão do orçamento do novo 

mandato, será no dia 19 de maio, na Sala Paraná, na Acic.

Centrão fica mais 
forte com trocas e 
PL teve mais ‘lucro’

Nova formação a Alep
Confira a nova composição do Legislativo do Paraná: Ademar Traiano 

(PSDB para o PSD); Luiz Cláudio Romanelli (PSB para o PSD); Gilson de 
Souza (PSC para o PL); Tercílio Turini (Cidadania para o PSD); Requião 
Filho (MDB para o PT); Nelson Luersen (PDT para o União Brasil); Adelino 
Ribeiro (Patriotas para o PSD); Alexandre Curi (PSB para o PSD); Artagão 
Junior (PSB para o PSD); Delegado Fernando Martins (União Brasil para o 
Republicanos); Mara Lima (PSC para os Republicanos); Coronel Lee (União 
Brasil para o DC); Cristina Silvestri (Cidadania para o PSDB); Elio Rusch 
(Progressistas para o União Brasil); Evandro Junior (PSC para o PSD); Galo 
(Podemos para o Progressistas); Guto Silva (PSD para o Progressistas); 
Homero Marchese (Pros para o Republicanos); Jonas Guimarães (PSB para 
o PSD); Mabel Canto (PSC para o PSDB); Marcio Pacheco (PDT para o 
Republicanos); Mauro Moraes (PSD para o União Brasil); Paulo Litro (PSDB 
para o PSD); Pedro Paulo Bazana (PV para o PSD); Reichembach (PSC para 
o União Brasil); Rodrigo Estacho (PV para o PSD); Soldado Adriano José 
(PV para o Progressistas); Tiago Amaral (PSB para o PSD) e Tião Medeiros 
(PTB para o Progressistas)

tão distante contavam com 
grandes bancadas, ficaram com 
bancadas bem modestas. 

DEPUTADOS DO PARANÁ
No Paraná, 13 deputados 

federais trocaram de partidos. 
O Estado foi o segundo com 
mais trocas de siglas, perdendo 
apenas para o Rio de Janeiro, 
com 17 trocas.

Confira como ficou a nova 
composição da bancada para-
naense na Câmara Federal: 
Aliel Machado (PSB para o PV); 
Aline Sleutjes (União Brasil 
para o Pros); Christiane Yared 
(PL para o Progressistas); Diego 
Garcia (Podemos para o Repu-
blicanos); Filipe Barros (União 
Brasil para o PL); Leandre (PV 
para o PSD); Luisa Canziani 
(PTB para o PP); Luisão Goulart 
(Republicanos para o Solidarie-
dade); Luiz Nishimori (PL para o 
PSD); Ney Leprevost (PSD para 
o União Brasil); Paulo Martins 
(PSC para o PL); Pedro Lupion 
(DEM para o Progressistas) e 
Vermelho (PSD para o PL).

NA ALEP
A janela partidária não 

trouxe mudanças apenas na 
composição das siglas na 
Câmara Federal. Na Assem-
bleia Legislativa do Paraná, 
enquanto algumas legendas 
inflaram, outras enxugaram. 

Ao todo, 30 dos 54 depu-
tados estaduais trocaram de 
partido. Outros cinco estão em 
nova legenda em razão da fusão 
do PSL com o Democratas.

O PSD partido do gover-
nador Ratinho Junior, passa 
a ter maior bancada. A sigla 
que tinha cinco deputados 
no início de março, agora tem 
a bancada composta por 15 

parlamentares. O PSDB, que 
tinha três deputados, per-
deu dois parlamentares, mas 
ganhou o reforço de duas depu-
tadas e segue com o mesmo 
número de representantes. Já 
o MDB que também tinha três 
deputados perdeu um, ficando 
com apenas dois deputados. 
Enquanto isso, o PT ganhou 
um novo deputado e a bancada 
passa a ser composta por cinco 
parlamentares.

O PL, até então com dois 
deputados, ganhou o reforço 
de mais três parlamentares na 
bancada. Enquanto que o PP, 
com três parlamentares, teve 
a bancada ampliada para seis. 
O Republicanos, que era repre-
sentado por um único par-
lamentar, também viu a sua 
bancada ser reforçada com 
a entrada no partido de mais 
quatro deputados.

O PDT e o Cidadania, que 
tinham três deputados cada, 
agora são representados por 
um deputado na Assembleia, 
enquanto o PROS que tinha três 
deputados, agora ficou com dois.

Já o Democracia Cristã, que 
até então não tinha represen-
tante na Assembleia, passa a 
contar com um deputado. Com 
as alterações, o PSB, PSC, PTB, 
PV, Patriotas e Podemos deixa-
ram de ter representantes na 
Assembleia Legislativa.

Outra mudança, que não 
teve a ver com a janela partidá-
ria, ocorreu em razão da fusão 
dos partidos PSL e Democra-
tas, dando origem ao União 
Brasil. Dessa forma, dos oito 
deputados das duas legendas, 
cinco seguem no novo partido 
que ganhou o reforço de mais 
três parlamentares, totali-
zando oito integrantes. 
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Parceria
O Instituto de Mediação e 
Arbitragem da Faciap (Ima-
faciap) recebeu uma equipe 
da Ocepar (Organização das 
Cooperativas do Paraná), 
liderada pelo diretor Nelson 
Costa. “Estamos tratando de 
uma possível parceria com a 
Ocepar, visando a resolução 
de conflito das empresas 
integrantes do sistema coo-
perativo no Estado”, afirmou 
a coordenadora Jurídica da 
Faciap, Caroline Taborda 
Dalegrave, ao destacar que 
o ImaFaciap é certificado 
pelo Tribunal de Justiça do 
Estado do Paraná para reali-
zar mediação Judicial, desde 
dezembro de 2019.

Gestão e educação
A Amop (Associação dos 
Municípios do Oeste do 
Paraná) realizou nesta terça-
-feira (5) o Seminário “Fundeb 
e a Governança Municipal da 
Gestão Pública da Educação 
Básica”. O palestrante foi o 
professor Paulo Parente Lira 
Cavalcante, mestre em Polí-
ticas Públicas e Sociedade, 
doutor em Engenharia de 
Pesca e Analista Ambiental 
do Instituto Brasileiro do Meio 
Ambiente e dos Recursos 
Naturais Renováveis.

AME
O então secretário de Saúde, 
Beto Preto, assinou a ordem 
de liberação do recurso 
destinado à construção do 
Ambulatório Médico de Espe-
cialidades (AME), cerca de R$ 
21 milhões. A implantação do 
Ambulatório Médico de Espe-
cialidades (AME), será mais 
um reforço na política de for-
talecimento dos consórcios 
de saúde. O terreno foi doado 
pela prefeitura e a obra será 
feita pelo Governo do Estado.

Secretário de saúde
César Neves é o novo secre-
tário estadual da Saúde do 
Paraná. Ele substitui Beto 
Preto, que deixou o cargo na 

Título Net
Dados do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná (TRE-PR) 

mostram que em 2022 cerca de 71% dos atendimentos foram 
online. O título eleitoral representa a maior demanda dos pedi-
dos, ele pode ser solicitado e regularizado gratuitamente pela 
internet. Pelo Título Net é possível realizar serviços como tirar 
o título, fazer a impressão da segunda via do título, transferir 
o domicílio eleitoral e alterar dados pessoais como o nome 

social para pessoas trans.

semana passada para con-
correr às eleições de outu-
bro. O novo secretário era 
chefe de gabinete da Secre-
taria de Estado da Saúde 
do Paraná desde 2019. 
Formado em medicina pela 
PUC-PR (Pontifícia Universi-
dade Católica do Paraná), é 
especialista em cirurgia geral 
e gastroenterologia.

Concurso UFPR
A Universidade Federal do 
Paraná (UFPR) abriu as 
inscrições para um con-
curso público com 15 vagas 
para professor. Os salários 
variam de R$ 2.459,95 a R$ 
9.616,18 dependo do cargo. 
Interessados podem se ins-
crever até 3 de maio, pelos 
e-mails específicos presentes 
no edital. A taxa de inscrição 
vai de R$ 61 a R$ 240.

Imposto de Renda
A Secretaria da Receita 
Federal prorrogou o prazo 
de entrega da declaração 
do Imposto de Renda/2022 
para dia 31 de maio (antes, 
o prazo era até 29 de abril). 
A instrução normativa com 
a mudança foi publicada no 
Diário Oficial da União (DOU). 
O imposto a pagar também 
teve seu vencimento adiado 
para o final do mês de maio, 
mas as restituições seguirão 
o cronograma anterior, 
sem alteração.

Ao Senado!
Em reunião com o prefeito 
Ylson Álvaro Cantagallo 
(PSD), o Gallo, vereado-
res e lideranças políticas 
do município de Faxinal, o 
deputado estadual Guto Silva 
(PP) reafirmou sua condição 
de pré-candidato ao Senado 
nas eleições deste ano. “O 
Paraná é um estado muito 
forte que precisa ter uma voz 
mais firme no Senado. É pre-
ciso erguer a voz do Paraná 
no Senado e colocar o dedo 
na ferida em questões histó-
ricas”, disse. 

Cascavel – Os primeiros três 
meses de 2022 no períme-
tro urbano de Cascavel, que 
contam as vias, rodovias e as 
marginais, tiveram um número 
bem menor de óbitos em com-
paração ao mesmo período 
do ano passado, caindo de 17 
para 6, ou seja, uma queda de 
64,61% no número de mortes. 
Somente dentro da cidade 
a queda foi ainda menor, de 
83,33% em comparação com 
o primeiro trimestre do ano 
passado, que registrou cinco 
morte, quatro a mais do que 
este ano que teve apenas uma 
ocorrência no mês de março. 

Luciane de Moura que é 
presidente do Cotrans (Comitê 
Intersetorial de Prevenção 
e Controle de Acidente de 
Trânsito de Cascavel) que 
desenvolve as ações do PVT 
(Programa Vida no Trânsito), 
relatou que de acordo com os 
dados do Corpo de Bombeiros, 
nesses primeiros três meses do 
ano foram 1.349 vítimas aten-
didas, número maior do que 
no ano passado, quando foram 
1.195 vítimas, porém, a gravi-
dade dos acidentes foi menor. 
Os dados são contabilizados 
pelas vítimas, já que cada aci-
dente varia o número de pes-
soas atendidas. 

Moura, que também é edu-
cadora de trânsito da Transi-
tar, disse que o Cotrans avalia 
os dados de forma bastante 
positiva e que são o reflexo do 
trabalho que está sendo reali-
zado de forma conjunta pelas 
polícias Rodoviárias Federal 
e Estadual, Militar, Corpo de 
Bombeiros e a Transitar. “Isso 
é resultado de um trabalho 
casado e que planejamento”, 
explicou, lembrando que o 

Trânsito mais calmo:
Óbitos caem 64,61% 
no perímetro urbano 

Radares ainda em processo de contratação
Continua o processo de 

contratação dos radares ele-
trônicos de Cascavel, já que 
desde o dia 2 de dezembro do 
ano passado, a cidade está 
sem fiscalização eletrônica. A 
Fiscal Tecnologia e Automa-
ção Ltda, que foi classificada 
em primeiro lugar pelo crité-
rio menor preço no Pregão 
Eletrônico nº 04/2022, aberto 
no dia 17 de março, iniciou no 
dia 28 de março a instalação 

dos equipamentos que serão 
utilizados para a segunda 
fase do certame, de testes em 
escala real.

Para esta avaliação e com-
provação de equipamentos, 
foram definidos 4 endereços 
nas regiões central e norte 
da cidade, a partir de estu-
dos e estatísticas de trânsito 
da Transitar que apontaram 
excesso de velocidade e altos 
índices de acidentes. Durante 

a fase de aferição e avaliação 
dos equipamentos, não haverá 
aplicação de multas e caso a 
empresa seja aprovada nessa 
etapa, ela deverá apresentar a 
documentação para posterior 
homologação do contrato. 

Conforme a Transitar, 
caso tudo transcorra bem o 
contrato deve ser homolo-
gado até o dia 20 deste mês, 
depois terminam a instalação 
e depois começam a funcionar.  

Operações de trânsito tentam coibir os excessos 
e reduzir os acidentes e óbitos

 S
E
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Cotrans atua nas ações de 
engenharia, fiscalização e de 
educação no trânsito. 

Luciane explicou ainda que 
Cascavel é um dos municípios 
incluídos no PVT com a menor 
redução de dados. “Nossa 
meta é reduzir a zero a quan-
tidade de óbitos e os aciden-
tes. Sabemos que isso é difícil, 
mas continuamos trabalhando 
sempre e estamos contentes 
com o resultado de quedas nos 
acidentes e óbitos”, salientou. 

NA CIDADE 
Conforme dados da Tran-

sitar, o número de pessoas 
feridas encaminhadas aos 
hospitais ficou 7,55% menor, 
sendo que nos três primei-
ros meses de 2021, foram 878 
acidentes, enquanto que no 
primeiro trimestre deste ano, 
885. Os dados acompanham 
uma tendência positiva que 
vem se revelando desde o ano 
anterior, que encerrou com um 
índice 9,09% menor de mortes 
por acidentes se comparado 
com 2020.

EMBRIAGUEZ 
A embriaguez ao volante 

ainda é um dos principais 
problemas no trânsito de 
Cascavel. Somente entre os 
dias 26 de fevereiro e 19 de 
março um total de 236 autua-
ções foram realizadas em ope-
rações integradas dos órgãos 
de trânsito e, desse total, 
foram lavradas 146 autuações 
por embriaguez ao volante, 
sendo que dessas, 58 foram 
encaminhadas à 15ª SDP por 
crime de trânsito. No fim de 
semana de 18 e 19 de março, 
a média de infrações das ope-
rações foi de mais de 70% por 
embriaguez ao volante.

Também foram autuados 
nesse período 22 condutores 
não regularmente habilitados, 
outra irregularidade que pode 
ocasionar graves e gravíssimos 
acidentes de trânsito, com víti-
mas fatais. Ao todo, incluindo 
as fiscalizações em blitze e as 
de estacionamento nos cantei-
ros centrais da Avenida Brasil, 
onde é proibido estacionar, 
no período entre as 24 horas 
e as 6 horas, conhecidos como 
“bobódromos” e que volta-
ram a ser alvo de denúncias 
da população, foram realiza-
das 339 infrações de trânsito. 
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VAGAS DE EMPREGO

Açougueiro;
Administrador de marketing;
Ajudante de açougueiro;
Ajudante de cozinha;
Ajudante de estruturas metálicas;
Ajudante de obras;
Ajudante de pintor;
Alinhador de pneus;

Analista de logística de transporte;
Analista de negócios;
Arte-finalista;
Assistente de governanta;
Atendente de balcão;
Atendente de telemarketing;
Auxiliar administrativo;
Auxiliar de pessoal;

VAGAS DISPONÍVEIS NA 
AGÊNCIA DO TRABALHADOR 

Auxiliar de produção
na confecção de roupas ( vaga PcD);
Costureira em geral;
Cozinheira em geral;
Cozinheira de hospital;
Lavador de veículos;
Mecânico de automóveis.

Endereço: Rua Paraná, 3648 - Centro, Cascavel, PR - (45) 3333-2400

IPVA poderá ser pago 
com cartão de crédito 
a partir desta quarta
Curitiba - O Governo do 
Estado, por meio da Secretaria 
da Fazenda e Receita Estadual, 
disponibiliza mais uma opção 
de pagamento do IPVA. A partir 
desta quarta-feira (6), os con-
tribuintes poderão parcelar o 
imposto atrasado de 2022 em 
até 12 vezes pelo cartão de 
crédito (isso em relação à falta 
completa do pagamento ou de 
alguma parcela já vencida) ou 
o que ainda está pendente, em 
caso de parcelamento.

Segundo a Fazenda, por 
exemplo, o contribuinte pode 
parcelar todo o valor pen-
dente, se ainda não tiver qui-
tado o boleto cheio, ou até 
mesmo agrupar uma eventual 
parcela em atraso com as duas 
vindouras para equilibrar sua 
situação financeira, se optou 
por realizar o pagamento em 
cinco vezes. A medida é válida 
apenas para o calendário deste 
ano e possibilita agilizar a qui-
tação do tributo. Para realizar 
o parcelamento basta verificar 
as empresas credenciadas pelo 
site da Secretaria da Fazenda e 
seguir as opções disponíveis.

O contribuinte poderá rea-
lizar o parcelamento inicial-
mente pela instituição finan-
ceira Asteroide Tecnologia e 
Pagamentos – primeira cre-
denciada pelo Estado. Demais 
empresas interessadas podem 
fazer o credenciamento pela 
página de Editais da Secreta-
ria da Fazenda.  As empresas 
têm autonomia para definir 
as condições comerciais das 
transações; as bandeiras dos 
cartões utilizadas; número 

possível de parcelas; juros apli-
cáveis; e outras taxas a serem 
cobradas, de acordo com o 
parcelamento. 

Ao contribuinte cabe ava-
liar as condições mais favo-
ráveis para o pagamento do 
imposto e, caso opte por rea-
lizar o pagamento no cartão de 
crédito, deve exigir o compro-
vante de pagamento dos débi-
tos fiscais recolhidos.  Essa é 
mais uma medida que vai ao 
encontro da modernização da 
administração pública fazen-
dária. O projeto foi anunciado 
no ano passado e esse pri-
meiro trimestre serviu para 
adaptação e credenciamento 
de parceiros. 

“É mais uma das possibi-
lidades disponibilizadas pelo 
Estado para facilitar a vida 
do contribuinte e moderni-
zar a gestão do Fisco”, afirma 
o secretário da Fazenda do 
Paraná, Renê Garcia Junior.

MODERNIZAÇÃO
Neste ano os contribuin-

tes já puderam parcelar os 

pagamentos em até cinco 
vezes, bem como realizar o 
pagamento da Guia de Reco-
lhimento via PIX em qualquer 
banco, inclusive nos digitais, 
não se restringindo aos con-
veniados com o Estado. O 
sistema de pagamento con-
tinuará o mesmo, de forma 
online, ou seja, os contribuin-
tes não receberão o boleto em 
casa, nem qualquer outro tipo 
de correspondência. As guias 
continuam sendo emitidas 
pelo portal da Fazenda. A qui-
tação do IPVA é um requisito 
obrigatório para emissão do 
certificado de licenciamento 
do veículo pelo Detran/PR.

Neste mês de abril vence o 
pagamento da quarta parcela 
do IPVA para quem solicitou o 
parcelamento em cinco vezes 
no começo do ano.  

CONFIRA O CALENDÁRIO
Finais de placa 1 e 2 - 18/04, 17/05  
Finais de placa 3 e 4 - 19/04, 18/05  
Finais de placa 5 e 6 - 20/04, 19/05  
Finais de placa 7 e 8 - 22/04, 20/05  
Finais de placa 9 e 0 - 25/04, 23/05

Além do Pix, contribuinte passou a contar com 
opção de pagamento pelo cartão de crédito

AEN

Lula  
O PT informa à Coluna que o 
salário mensal do ex-presidente 
Lula da Silva – pago pelo Fundão 
– é da ordem de R$ 20 mil. 
O partido não especifica 
outros gastos. 

Líquido   
Também procurado pela Coluna, 
o PDT posiciona que o salário 
do pré-candidato Ciro Gomes 
é de R$ 22 mil líquidos. O PL 
não revela o valor do salário de 
Valdemar Costa Neto. 

Reforço 
Gilberto Kassab está feliz com 
o avanço do PSD no DF. A ban-
cada se fortaleceu na Câmara 
Legislativa, tornou-se a segunda 
maior da Casa e terá nomes 
potenciais para a eleição 
deste ano.

Peremptório 
Circula no meio jurídico a revista 
do “Cartório 15” que estampa 
na capa uma entrevista com 
o ministro da Casa Civil, Ciro 
Nogueira. Ao contrário do que 
disse o presidente do TSE, 
ministro Edson Fachin, de que a 
democracia está ameaçada, Ciro 
Nogueira é peremptório ao afir-
mar que não existe risco algum.

Sólida 
“De forma nenhuma nossa 
democracia está ameaçada. 
O risco é zero. Somos uma 
democracia sólida, a quarta 
maior do mundo em números de 
eleitores, ficando atrás apenas 
da Índia, dos Estados Unidos e 
da Indonésia. Não vejo absolu-
tamente nenhum risco nesse 
sentido”, pondera o ministro. 

Playlist não 
autorizada 
Artistas críticos ao governo de 
Jair Bolsonaro vão processá-lo 
por uso indevido de músicas em 
propaganda política. A canção 
‘Eu quero sempre mais’, can-
tada por Nasi do Ira! e Pitty, por 
exemplo, foi usada para divulgar 
descontos em financiamentos 
de produtores rurais atingidos 
pela seca. A playlist não auto-
rizada também inclui obras de 
Anitta, Charlie Brown Jr, Caetano 
Veloso e Daniela Mercury. Todos 
estão indignados. 

Em campo  
O Datafolha está em campo no 
Rio de Janeiro. O instituto seguiu 

Custo Moro 
Orçado em mais de R$ 1 bilhão para este ano, o Fundo Partidário, 
conhecido como Fundão – financiado pelos cofres públicos – banca 
altos salários, viagens, hospedagens, regalias e outras despesas 
dos pré-candidatos à Presidência da República. Questionado pela 
Coluna, o Podemos confirma que Sergio Moro recebeu mais de R$ 

88 mil em salários e custou ao partido cerca de R$ 110 mil em 
viagens e hospedagens. O ex-juiz da Lava Jato abandonou a legenda 

e se filiou ao União Brasil. 

a lógica da Prefab Future Pes-
quisas e ampliou a cartela de 
candidatos para serem testados. 
Estão na lista o general Santos 
Cruz, Anthony Garotinho, 
André Ceciliano, Cyro Garcia 
e Eduardo Serra. 

Cartela 
Completam a cartela os cinco 
a que vêm se limitando os 
institutos: Felipe Santa Cruz, 
Rodrigo Neves, Claudio Castro, 
Paulo Ganime e Marcelo Freixo. 
O resultado da sondagem 
sai amanhã. 

Compliance 
ambiental
De volta ao Brasil, o ex-Diretor 
Geral da PF, Fernando Segovia, 
agora se dedica à advocacia. 
Recém-aposentado, ele con-
cluiu mestrado em Compliance 
Anticorrupção pela Universidade 
de Sapienza (Roma). Segovia 
acredita que o agronegócio 
brasileiro pode ser amplamente 
beneficiado com a aplicação das 
regras de conformidade ambien-
tal, melhorando a imagem do 
País no exterior e abrindo novos 
mercados para os produtos. 

Marco legal
Na Câmara, tramita o projeto 
(PL 5.442/2019), do deputado 
Rodrigo Agostinho (PSB-SP), 
que regulamenta os programas 
de conformidade ambiental no 
âmbito das pessoas jurídicas 
que explorem atividades econô-
micas potencialmente lesivas ao 
meio ambiente. Para Segovia, 
a proposta representa uma 
boa oportunidade para o Brasil 
dar uma resposta à altura para 
ONGs e governos que acusam 
os produtores brasileiros de 
desmatar e poluir. 

Tributação 
Progressiva 
O ministro da Economia da 
Argentina, Martín Guzmán, falará 
sobre a experiência do seu país 
na implantação da Tributação 
Progressiva, impostos mais 
altos para os mais ricos. Será 
hoje, às 12h, em evento do Cen-
tro de Pesquisa em Macroecono-
mia das Desigualdades (Made), 
no YouTube. Participam Esther 
Dweck, professora da UFRJ, e 
a mediadora Laura Carvalho, 
diretora do Made e
professora da USP. 
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DIREITO DA FAMÍLIA

Dra. Giovanna Back Franco
Professora universitária, advogada e mestre em Ciências Jurídicas
Saiba mais pelo Instagram: @dtofamiliaexplicado

Vidas secas e pratos vazios
A solidariedade não é apenas se compadecer da dor 
alheia, isso é compaixão e empatia, podendo haver 

ou não algum tipo de ação em auxílio. Solidariedade é 
sensação de pertencimento a uma comunidade, tornando 
os seus membros interdependentes entre si e formando 
coesão social. Assim, inerente à solidariedade há a con-
cepção de dever e obrigação. Os indivíduos estão mutua-
mente relacionados em uma comunidade de responsabi-
lidades, em que o mero respeito ao direito alheio não é 
suficiente, é necessário ações para promoção e respeito 

aos direitos dos outros. 
Se essa concepção é naturalmente encarada na socie-
dade como um todo, com mais sentido seria dentro do 

núcleo da sociedade: a família. Assim, existem relações 
de direitos e obrigações entre os membros de uma 

família, calcadas no conceito da solidariedade, que se 
estende a todos, ainda que externos ao pequeno núcleo 

familiar. Afinal, a família é o lócus adequado para a 
garantia da dignidade da pessoa humana, definida pela 
Constituição Federal. No entanto, não se pode perder de 
vista que esse lócus não é homogêneo, existem pessoas 

em maior situação de vulnerabilidade e que, portanto, 
necessitam de atendimento especial. 

Dentre essas obrigações mutuamente consideradas nas 
relações familiares, há a obrigação alimentar, que pode 
decorrer das relações de parentesco, do poder familiar 
ou da constituição de casamento ou união estável. Em 

qualquer dos casos, o Estado, o Leviatã estabelecido jus-
tamente para promoção dos direitos dos seus cidadãos, 
impõe tal tarefa à família, por imposição legal, em vista 
do interesse público maior de manutenção da vida em 

sociedade, sob pena de prisão civil. 
Mas o que seriam esses alimentos? Ainda que a lei 

não defina expressamente o que comporta os alimen-
tos, “não só de pão vive o homem”, devendo abranger 
não só a comida, mas também vestuário, saúde, edu-
cação, lazer e cultura, visto que esses quesitos são 
compreendidos como mínimo existencial para haver 

vida com dignidade. Em remissão à Graciliano Ramos, 
apenas o sustento alimentar levaria tão somente à “vida 
seca”, em que o Filho Mais Novo e Mais Velho, nutridos 
tão somente com o pão e não com o amor perdem sua 

dignidade na medida em que nem nome têm. 
Assim, é dever dos pais para com os filhos menores a 

obrigação alimentar, fundamental não só à subsistência, 
mas também à manutenção do padrão de vida. Mas 

também o ex-cônjuge ou convivente tem direito a alimen-
tos, desde que comprovada sua necessidade de subsis-
tência. A mútua assistência, enquanto dever conjugal ou 
dos conviventes, pode se transmutar em dever alimentar, 

enquanto perdurar a necessidade. 
Mesmo nos casamentos que contenham alguma 

invalidade, é possível estender a obrigação alimentar 
até a sentença de anulação ou de nulidade, em nome 
da manutenção da dignidade desse indivíduo, que em 

algum momento viveu em comunhão plena de vida com 
quem presta alimentos. Isso decorre, novamente, da 
solidariedade, enquanto formadora da identidade dos 
sujeitos em uma comunidade responsável dentro das 
relações interpessoais, haja vista que o ser humano é 

relacional, não ilha deserta. 
Tal solidariedade vincula-se com a reciprocidade ali-
mentar, pois as relações são vias de mão dupla, ou 
seja, é necessário o esforço de todos os envolvidos 

em prol da dignidade recíproca. Assim, se alguém falta 
com o seu dever alimentar quando tinha a obrigação 
de fazê-lo, não poderá exigir quando necessitar, até 
porque não seria justo. Dessa forma, os pais que 

abandonam perdem seu direito na velhice, pois família 
vai além de questões consangüíneas, família é amor e 

respeito, é cuidado recíproco.  

Curitiba - Um dos polos da 
inovação no País, o Paraná foi 
escolhido para começar a usar 
a tecnologia 5G na Região Sul 
do Brasil. As primeiras antenas 
5G Standalone, na frequência 
2,3 GHz SA, foram ativadas 
pela operadora TIM, ontem (5), 
nas áreas do Parque Barigui e 
do Palácio Iguaçu, em Curitiba. 
O anúncio do lançamento foi 
feito pelo governador Ratinho 
Junior em cerimônia com o 
prefeito de Curitiba, Rafael 
Greca, e o CEO da TIM Brasil, 
Alberto Griselli, na sede do 
Governo do Estado.

Com isso, clientes da opera-
dora dessas regiões já podem 
usufruir da tecnologia, que 
chegará aos demais municí-
pios paranaenses e evoluirá 
com a chegada do 5G SA em 
3,5 GHz a partir de junho, con-
forme cronograma da Anatel 
(Agência Nacional de Teleco-
municações). A estimativa é 
que com o 5G a velocidade de 
navegação na internet seja 20 
vezes maior do que a oferecida 
atualmente pelas bandas 4G.

“O Paraná é palco de um 
momento histórico ao ser 
pioneiro em receber essa tec-
nologia que vai transformar 
o mundo. É um momento de 
disruptura com tudo o que 
tínhamos. Nos sentimos hon-
rados em termos sido escolhi-
dos pela TIM, uma empresa 
que já é quase paranaense, e 
ao mesmo tempo, animados 
para criar novas soluções que 
consolidem o Estado como o 
mais moderno e inovador do 
País”, afirmou o governador.

Ratinho Junior lembrou 
que a opção da operadora de 
origem italiana por iniciar a 
aplicação do 5G pelo Paraná 
reforça o acerto nas decisões 

Curitiba - O Governo do Estado 
implementou nesta terça-feira 
(5), via decreto, um grupo de 
trabalho para discutir os Pla-
nos de Carreira dos Docentes 
e Universitários do Estado do 
Paraná. Ele funcionará nos 
mesmos moldes dos colegia-
dos que ajudaram a formular 
as novas tabelas de remune-
ração da Polícia Civil, Polícia 
Militar, Polícia Científica e dos 
servidores do Quadro Próprio 
da Secretaria de Estado da 
Saúde e Quadro Próprio do 

Poder Executivo.
O Grupo de Trabalho se 

reunirá em caráter ordinário, 
a cada dez dias, e, de forma 
extraordinária, a critério da 
Casa Civil. O grupo terá até 90 
dias para concluir seus traba-
lhos, a partir da data de desig-
nação de seus representantes. 
O objetivo é construir um rela-
tório que aponte as principais 
necessidades da categoria e os 
pontos da carreira que podem 
ser modernizados, dando 
prosseguimento nas políticas 

públicas para a área.
No ano passado, como parte 

desse projeto de modernização 
da estrutura das sete universi-
dades, foi aprovada a Lei Geral 
das Universidades, que padro-
niza a gestão de pessoal, custeio 
e investimento nas instituições, 
a partir de critérios públicos, 
transparentes e auditáveis, e a 
legislação que regulariza cargos 
em comissão e funções gratifi-
cadas, além da ampliação das 
possibilidades de parcerias com 
a iniciativa privada. 

Grupo de trabalho vai discutir 
plano de carreira nas universidades

5G: Nova tecnologia 
chega ao Sul do Brasil 
começando pelo Paraná

AEN

tomadas pelo Governo do 
Estado em busca da consolida-
ção de um ambiente inovador. 
Citou como exemplo a elabo-
ração do programa Descom-
plica Telecom, implementado 
no ano passado após aprova-
ção na Assembleia Legislativa. 
“O Paraná e Curitiba são van-
guarda”, disse.

Com a meta de buscar solu-
ções para expandir as teleco-
municações no Estado, o pro-
jeto partiu de propostas para 
resolver os principais garga-
los da área, que dificultam o 
desenvolvimento e a compe-
titividade internacional do 
Estado. O processo se baseou 
na melhoria da legislação, na 
segurança e no incremento da 
internet na área rural.

“Buscamos ainda lá atrás 
criar as condições necessárias 
para o sistema funcionar com-
pletamente no Paraná. E agora, 
com o 5G, é a população que 
vai ganhar, com a melhoria de 
serviços importantes como a 
telemedicina e a mobilidade”, 
disse. “Com nove ecossistemas 
regionais de inovação, 18 par-
ques tecnológicos, sete uni-
versidades estaduais, quatro 
federais e mais da metade das 

cidades com polos universitá-
rios, o Paraná é hoje um dos 
líderes brasileiros em tecnolo-
gia e inovação”.

MASSIFICAÇÃO
Alberto Griselli explicou 

que a faixa de 3,5 GHz, adqui-
rida pela TIM em leilão federal, 
será essencial para proporcio-
nar alta velocidade e baixís-
sima latência para os usuá-
rios. Servirá também, disse ele, 
para massificar e revolucionar 
a adoção de soluções da Inter-
net das Coisas (IoT) em vários 
setores fundamentais para ala-
vancar a economia do País.

A empresa havia anun-
ciado, em março, a escolha 
da capital paranaense para o 
desenvolvimento do projeto 
“Cidade 5G”. O acordo de cola-
boração (MoU) com a Huawei 
foi assinado durante o Mobile 
World Congress, em Barcelona. 
A ideia é implementar redes 
5G, prevendo a evolução da 
tecnologia, monitoramento de 
redes e aperfeiçoando a expe-
riência do usuário. O acordo é 
válido por dois anos, podendo 
ser prorrogado, e os primeiros 
testes devem ser finalizados 
até dezembro de 2023. 
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Brasília - O Brasil registrou 65,2 
milhões de consumidores ina-
dimplentes em fevereiro, divul-
gou ontem (5) a Serasa. Essa 
marca não era atingida desde 
maio de 2020, no início da 
pandemia da Covid-19. Esses 
cidadãos têm R$ 263,4 bilhões 
em dívidas negativadas (em 
atraso). Apenas em fevereiro, 
o número de inadimplentes 
subiu 0,54%. Cada brasileiro 
deve, em média, R$ 4.042,08. A 
estatística se baseia no fato de 
que cada número do CPF tem, 

em média, 3,4 dívidas ativas.
Em relação ao perfil dos 

inadimplentes, os homens 
representam 50,2% dos 
devedores, contra 49,8% das 
mulheres. Na divisão por 
faixa etária, a maior parte tem 
entre 26 e 40 anos de idade 
(35,3%), seguida pela faixa de 
41 a 60 anos de idade (34,9%).

EVOLUÇÃO
O total de consumidores 

inadimplentes vinha caindo 
desde abril de 2021, mas está 

em alta contínua desde outu-
bro do ano passado. De acordo 
com a Serasa, as recentes altas 
na taxa de juros, que encarece 
o crédito, e o desemprego 
ainda elevado, são as princi-
pais causas para o aumento 
da inadimplência.

A queda na renda média do 
trabalhador também afeta o 
pagamento de dívidas. Mesmo 
com a recuperação gradual do 
mercado de trabalho nos últi-
mos meses, grande parte das 
pessoas estão encontrando 

empregos que pagam menos 
que o anterior, o que aumenta 
a dificuldade em quitar débi-
tos em atraso.

Entre os tipos de dívidas 
em situação de inadimplên-
cia em fevereiro, segundo a 
Serasa, 28,6% vêm de débitos 
com o cartão de crédito. Em 
segundo lugar, estão as dívidas 
com contas domésticas (água, 
luz e gás), que respondem por 
23,2%. Em terceiro, estão os 
gastos no comércio varejista, 
que totalizaram 12,5%.  

Brasília - A Receita Federal 
prorrogou para o dia 31 de 
maio de 2022 o prazo final 
para a entrega da declaração 
de ajuste anual do Imposto de 
Renda, que tem como base os 
rendimentos obtidos no ano 
de 2021.  A nova data consta da 
Instrução Normativa nº 2.077, 
publicada no Diário Oficial da 
União de ontem (5). O prazo 
previsto anteriormente era  
29 de abril.

De acordo com a Receita, 
objetivo da prorrogação é dimi-
nuir eventuais efeitos da pan-
demia da covid-19 que possam 
dificultar o preenchimento e 
envio das declarações, “visto 
que alguns órgãos e empresas 
ainda não estão com seus servi-
ços de atendimento totalmente 
normalizados”. Até o final de 
março, a Receita Federal con-
tabilizava quase 6 milhões de 
declarações de IRPF (Imposto 
de Renda de Pessoa Física) 
entregues. A expectativa é de 
que 34,1 milhões sejam envia-
das até o final do prazo. De 
acordo com as regras, estão 
obrigadas a apresentar a 
Declaração de Ajuste Anual os 
cidadãos que tiveram, em 2021, 
rendimentos tributáveis com 
valor acima de R$ 28.559,70.

A Instrução Normativa de 
hoje mantém o cronograma 
para a restituição dos cinco 
lotes aos contribuintes. O pri-
meiro está previsto para 31 de 
maio. Os segundo e terceiro 
lotes serão restituídos no 
dia 30 de junho e de julho. O 
quarto lote está previsto para 

Prazo para entrega do IR é 
prorrogado para 31 de maio

Rio de Janeiro - O Iaemp (Indi-
cador Antecedente de Emprego), 
medido pela FGV (Fundação 
Getulio Vargas), ficou pratica-
mente estável de fevereiro para 
março, com uma variação nega-
tiva de 0,1 ponto. Com o resul-
tado, o Iaemp chegou a 75 pon-
tos, o menor nível desde agosto 
de 2020, que registrou 74,8 pon-
tos. O indicador apresenta queda 
há quatro meses consecutivos, de 
acordo com a FGV.

O Iaemp busca antecipar 
tendências do mercado de tra-
balho, com base em entrevis-
tas com consumidores e com 
empresários da indústria e ser-
viços. Dos sete componentes do 
Iaemp, quatro apresentaram 
queda. Os principais destaques 
negativos foram a tendência dos 
negócios da indústria nos pró-
ximos seis meses e o emprego 
local futuro do consumidor. Já 
a situação atual dos negócios 
de serviços contribuiu favora-
velmente com um ponto.

31 de agosto; e o quinto, para 
30 de setembro.

AUXÍLIO EMERGENCIAL
Em fevereiro, quando foram 

anunciadas as regras para a 
declaração deste ano, técni-
cos da Receita Federal lembra-
ram que o auxílio emergencial, 
pago pelo governo para ame-
nizar prejuízos causados pela 
pandemia, é considerado tribu-
tável. Assim, se a pessoa rece-
beu, além do salário, o auxílio 
emergencial e, somando esses 
rendimentos tributáveis, ultra-
passar o limite de R$ 28,5 mil, 
ela estará obrigada a apresen-
tar declaração de IR.

No caso de rendimentos 
considerados “isentos, não tri-
butáveis ou tributados exclu-
sivamente na fonte”, quem 
recebeu valor superior a R$ 40 
mil é obrigado a declarar. Tam-
bém são obrigados a decla-
rar aqueles que, no dia 31 de 

dezembro de 2021, possuíam 
propriedade de bens ou direi-
tos, inclusive terra nua, acima 
de 300 mil; e pessoas que, na 
atividade rural, receberam ren-
dimentos tributáveis com valor 
acima de R$ 142.798,50.

IMPOSTO A PAGAR
De acordo com a Receita 

Federal, o imposto a pagar 
apurado também teve seu 
vencimento adiado para o 
final do mês de maio. “As datas 

permitidas para a opção pelo 
débito automático passam a 
ser 10 de maio, para a primeira 
cota, e até 31 de maio para as 
demais. Ou seja, para as decla-
rações enviadas após o dia 
10 de maio, o pagamento da 
primeira cota deverá ser rea-
lizado com DARF”. 

A taxa de juros cobrada para 
aqueles que optarem por par-
celar em até oito vezes o que é 
devido é a da Selic, que atual-
mente está em 11,75% ao ano. 

Indicador 
de emprego 
registra 
nova queda

Brasil tem mais de 65 milhões de inadimplentes

ABR

Empresário/empregador
Contribui com 11% sobre o pró-labore, en tre R$
1.212,00 (R$ 133,32) e  R$ 7.087,22 (R$ 779,59)..
Autônomo
1)  Quem só recebe de p. físicas: recolhe 20% entre R$
1.212,00 (R$ 242,4) a R$ 7.087,22(R$ 1.417,44). 2)  Rece -
be de jurídicas: a em presa recolhe 11%  sobre o má xi -
mo de R$ 7.087,22 (R$ 779,59) e desconta do au tô -
nomo. 3)  Re cebe jurídicas e físicas: des conto de 11% s/
que recebe de jurídicas até R$ 7.087,22 (R$ 779,59). Se
não atingir este teto, reco lhe 20%, via carnê, sobre a
dife rença até R$ 7.087,22. 4) Aut. espe cial:sobre R$
1.212,00, recolhe 5% (donas de casa, Lei 12.470/2011) ou
11% (demais), mas só aposenta por idade.
Facultativo
Contribui com 20% sobre valores entre R$ 1.212,00
(R$ 242,40) a R$ 7.087,22 (R$ 1.417,44), por carnê.

Índice em % FEV MAR ano 12m 
IPCA (IBGE) 1,01 - 1,56 10,54
IGP-M (FGV) 1,83 1,74 5,49 14,77
IGP-DI (FGV) 1,50 - 3,55 15,35

Índice FEV MAR ABR
IGP-M (FGV) 1,1691 1,1612 1,1477
IGP-DI (FGV) 1,1671 1,1535 -
* Correção anual. Multiplique  valor pelo índice

REAJUSTE DE ALUGUÉIS

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

SELIC ANUAL: 11,75%  | TJLP: 6,82%

BASE (R$) Alíq. % deduzir
Até 1.903,98 - -
De 1.903,99 até 2.826,65 7,5 142,80
De 2.826,66 até 3.751,05 15 354,80
De 3.751,06 até 4.664,68 22,5 636,13
Acima de 4.664,68 27,5 869,36
Dedução p/dependente: R$ 189,59; IIRR  22002211:: 8ª parcela
vence em 30/12, com juros Selic de 3,62%.

Período/ Poup. antiga Poup. nova Rem.
depósitos... até 3/5/12 part. 4/5/12 básica

1/3 a 1/4 0,5976 0,5976 0,0971
2/3 a 2/4 0,6304 0,6304 0,1298
3/3 a 3/4 0,5997   0,5997   0,0992
4/3 a 4/4 0,5673   0,5673   0,0670
5/3 a 5/4 0,5779   0,5779   0,0775

Ações % R$
Petrobras PN -0,28% 32,61 
Vale ON -2,87% 95,13 
ItauUnibanco PN -2,35% 26,65 
Bradesco PN -2,74% 21,27 
Magazine Luiza ON -3,62% 6,93 
Interbanco S/A -8,45% 20,80 

IBOVESPA: -1,97% 118.885 pontos

Iene 123,51
Libra est. 0,76
Euro 0,92
Peso arg. 111,70

% dia compra venda % mês 

COMERCIAL +1,1% 4,6580 4,6590 -2,1%

PTAX  (BC) +0,5% 4,6394 4,6400 -2,1%

PARALELO +1,2% 4,5400 4,9600 -1,8%

TURISMO +1,2% 4,5400 4,9400 -1,8%

EURO -0,2% 5,0658 5,0683 -3,6%

R$/m2 FEV MAR %m %ano %12m
Paraná 2.015,00 2.030,84 0,79 1,37 14,72
Norte 2.014,66 - -2,43 -1,58 10,85
Oeste 2.054,45 - 0,32 0,67 14,68

DÓLAR 05/04

Iene R$ 0,0376
Libra est. R$ 6,08
Peso arg. R$ 0,042
R$1: 1.487,66 guaranis

POUPANÇA - TR

US$ 1 É IGUAL A: MOEDAS X REAL

BOVESPA 05/04 TABELA DO IR PREVIDÊNCIA COMP. MARÇO

CUSTO DA CONSTRUÇÃO (CUB)

INDICADORES  ECONÔMICOS MERC. RURAL

I R$ 1467,40 
II R$ 1524,60 

III R$ 1577,40 
IV R$ 1696,20

Em reais. *Faixa II: empregados domésticos.

SAL. MÍNIMO PR (jan/21 a dez/21)

FFEEVV MMAARR AABBRR
TJLP (%) 6,08 6,08 6,82
Sal. mínimo 1.212,00 1.212,00 1.212,00
UPC 23,54 23,54 23,54

OUTROS INDICADORES

SOJA mai/22 1.631,00 28,75 -1,8%
FARELO mai/22 465,90 10,80 1,2%
MILHO mai/22 759,75 9,25 0,7%
TRIGO mai/22 1.045,25 35,00 -13,5%

SOJA 166,31 -1,6% -15,1% 165,00
MILHO 78,42 -0,1% -16,7% 78,00
TRIGO 93,64 -0,4% 0,6% 96,00
BOI GORDO 311,79 0,0% -1,0% 313,00
SUINO 4,91 -0,2% -3,9% -

PREÇO PRODUTOR (DERAL/SEAB)

Em 05/04 PR DIA 30d. Casc.

Em Pontos. 1 ponto =1 centavo de dólar/bushel na soja
(27,2kg), milho e trigo (25,4kg) e US$ tonelada curta no
farelo (907kg). DIA: variação em pontos

Em 05/04 CONT. FECH. DIA 30d.

BOLSA DE CHICAGO

Em 05/04 PRAÇA R$/sc SEM 30d.

LOTES/ATACADO (AgDOSSIÊ:DINHEIRO)

SOJA Cascavel 175,00 -4,4% -14,2%
SOJA Paranaguá 183,00 -4,2% -8,0%
MILHO Cascavel 82,00 -5,7% -18,0%

Soja, milho e trigo sc 60kg, boi gor do arroba e frango kg 

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

Empregados - taxas de desconto
Até um salário mínimo (R$ 1.212,00) 7,5%
De R$ 1.212,01 a R$ 2.427,35 9%
De R$ 2.427,36 a 3.641,03 12%
De R$ 3.641,04 a R$ 7.087,22 14%

COMO EFETUAR O CÁLCULO: calcule o valor da taxa
de cada intervalo de salário, e depois some os va lores
EMPREGADOR --  Taxa de 12%(Pes. físicas)

VVeenncc..::  eemmpp..  2200//0044  ffííssiiccaass  1155//0044,,  ddoommééssttiiccooss  0066//0044



Palavras cruzadas

O céu tá um fervo só, mas o clima é muito favorável 
hoje. Você deve ter facilidade para escolher pessoas 
com quem se relacionar e fazer boas alianças, sobre-
tudo no trabalho. Atividades em grupo têm tudo pra 
ser um sucesso. Com sua criatividade e animação nas 
alturas, você tende a trocar boas ideias com os amigos.

Há chance de subir na vida, inclusive com a ajuda de 
colegas e amigos. Área relacionada com exportação, 
propaganda, turismo, universidade, igreja ou templo, 
língua estrangeira, tribunal ou fórum em alta. Mais so-
ciável e simpático, seu signo tende a formar alianças 
profissionais vantajosas. 

 A Lua embarca na sua Casa da Carreira no início desta se-
gundona e desperta o seu interesse por novidades, desa-
fios e ambições diferentes. Há sinal de mudança de cargo 
ou até de profissão. Ainda bem que você conta com mais 
jogo de cintura e poder de adaptação, aí pode conseguir 
tirar o melhor de tudo. Amém! – é assim que fala, não é? 

Não tenho bola de cristal, mas tudo indica que irá es-
banjar criatividade e flexibilidade em suas tarefas pro-
fissionais. Trabalhar em casa está em alta e promete ser 
um sucesso. Os astros revelam que seu signo talvez 
fique mais receptivo e sensível ao se comunicar, o que 
promete favorecer o contato com os parentes. 

Com a imaginação e criatividade a todo vapor, pode ter 
facilidade pra deixar suas tarefas mais interessantes. 
Sua curiosidade e vontade de viajar, inclusive a traba-
lho, devem ficar acesos. Tudo indica que terá muitas 
ideias, facilidade de se comunicar e vontade de mostrar 
o que sente. 

Os astros despejam energias positivas nas suas finan-
ças e você pode nadar na fortuna. Pra ficar ainda mais 
top, há boas chances de conquistar a casa própria. A 
perna fica até bamba, né? Com a família, o clima pro-
mete ser bem confortável e gostoso. Talvez tenha óti-
mas ideias para melhorar o orçamento doméstico. No 
amor, há sinal de chuva de bênçãos. 

Horóscopo do dia
ÁRIES 21/3 a 20/4

TOURO 21/4 a 20/5

GÊMEOS 21/5 a 20/6

CÂNCER 21/6 a 21/7

LEÃO 22/7 a 22/8

VIRGEM 23/8 a 22/9

LIBRA 23/9 a 22/10

ESCORPIÃO 23/10 a 21/11

SAGITÁRIO 22/11 a 22/12

CAPRICÓRNIO 23/12 a 20/1

AQUÁRIO 21/1 a 19/2

PEIXES 20/2 a 20/3Solução anterior

Os nascidos no dia 6 de abril são do signo de Áries com a personalidade de Libra. São de porte nobre, belo e 
agradável. São diplomáticos também e às vezes contemporizam muito os problemas, até que eles aumentem, 
se esgotem, se compliquem ou se resolvam por si mesmos. Seu número principal, do dia do nascimento, 
é o 7, número símbolo de Netuno, que causa timidez, auto estima baixa e complexos íntimos. Confere dons 
especiais dos mais variados, que os fazem médiuns, videntes e missionários religiosos.

Horóscopo nascido em 6 de abril 

No céu,  podem rolar mudanças sensacionais no seu 
trabalho. Sua dedicação ao serviço deve resultar em 
sucesso e até um cargo de chefia. Há sinal de sorte 
com emprego, caso esteja em busca de uma vaga. Tudo 
indica que irá se preocupar e cuidar mais do seu corpo 
– a saúde tende a ficar firme e forte! 

Sua ambição deve pintar e te incentivar a correr atrás de 
reconhecimento na profissão e uma boa posição. Tal-
vez conte com o apoio de gente poderosa pra subir na 
carreira. Mais comunicativo e sociável, seu signo tende 
a se expressar com sentimento e capacidade de con-
vencimento, o que pode te render elogios de clientes e 
vantagens no serviço. 

Os assuntos financeiros estão em foco e aí você deve 
dar uma de Tio Patinhas e nadar na grana. Os astros 
despertam a sua criatividade e há grandes chances de 
ter boas ideias pra conquistar segurança material. De 
quebra, podem pintar boas oportunidades de subir na 
carreira e ganhar mais dinheiro. Trabalho em contato 
com público ou clientes está favorecido.

O seu dia promete ser perfeito sem defeitos. Os astros 
enchem o seu astral de energias positivas e aí ninguém 
deve te segurar. Contando com muita força, iniciativa e 
liderança, você pode assumir o controle das coisas e as 
pessoas devem te seguir de boa. Seus contatos devem 
fluir bem e você tende a expressar melhor o que sente. 

Hoje tudo indica que estará sociável, agradável e sensí-
vel, o que deve te deixar mais popular em suas relações 
pessoais e profissionais. Você tende a fazer ótimos 
contatos com parceiros, clientes ou público em geral. 
De quebra, podem pintar oportunidades de associações 
vantajosas, sobretudo com pessoas de longe. 

Se depender dos astros, hoje não deve ter marasmo, sa-
gitarianos. Sua criatividade e alegria prometem marcar 
presença e sua companhia tende a ser disputada. Pode 
mandar bem em seus contatos pessoais e de trabalho, 
sobretudo com quem tenha afinidades. A energia é fa-
vorável para tentar a sorte num jogo, esporte ou sorte.
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BANCO 24

GCTTE

DEPLORAVEL
ZIARLMMIE
PEDAGOGICAS

GANASESC
OTEGAAO

OVEOCRCP
SEXABACAXI

LIREFLUXO
RABATIACE
AZIROCCAOS

QUILATESP
UABPOLCA

ZEUSAMAEI
AZZURRALIMA

INDELEVEL

Rio locali-
zado no
Sul da

Inglaterra

Parte do
dente

encravada
no maxilar 

(?)
Noturna,
herói dos 
quadrinhos

Apresen-
tou em
uma

exposição

Cofunda-
dor da 

Mangueira
(RJ) 

Contempo-
râneo

Fronteira
entre a

Europa e 
a Ásia

Letra de 
platafor-
mas da

Petrobras

Casa
noturna

com shows
eróticos

Vitamina
abundante

no
pistache

Grau de
pureza do
ouro (pl.)

Peça da
cauda de

aviões

O filho que
destronou
o titã Cro-
nos (Mit.)

Metralha-
dora de fa-
bricação

israelense

(?) Tzu, 
estrategis-
ta e filóso-
fo chinês

Gosta
muito de

54, em 
algarismos
romanos

Sede da
Cúpula das
Américas

2018

Aparelho como
o James Webb, que 
substituiu o Hubble
O segundo colocado

Caule típico das
gramíneas

Manifestação simu-
lada pela carpideira

Fenômeno atmosférico 
prejudicial à lavoura
Principal artista da

corte do rei espanhol
Filipe IV 
Detestá-
vel; abo-
minável

Serviço do comércio
Dupla (?): é permitida
pelo Acordo Ortográfico

em "fato" e facto"

Garra

As ativida-
des que

estimulam
a aprendi-
zagem na
sala de

aula

A 3a nota
musical
Mililitro

(símbolo)

Atua 

Livro de
Madonna
Capital do
Marrocos

Sintoma
da rinite
alérgica

Desordem

Fruto rico
em bro-
melina

Waza-(?),
golpe do

judô

Regurgita-
ção (Med.)

A seleção italiana 
de futebol

Tipo de marca 
como a tatuagem

Gênero
musical de
"Atraente"
Desgraça

Estirpe de
vírus

3/sex — uzi. 5/coevo — colmo.
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entre a

Europa e 
a Ásia

Letra de 
platafor-
mas da

Petrobras

Casa
noturna

com shows
eróticos

Vitamina
abundante

no
pistache

Grau de
pureza do
ouro (pl.)

Peça da
cauda de

aviões

O filho que
destronou
o titã Cro-
nos (Mit.)

Metralha-
dora de fa-
bricação

israelense

(?) Tzu, 
estrategis-
ta e filóso-
fo chinês

Gosta
muito de

54, em 
algarismos
romanos

Sede da
Cúpula das
Américas

2018

Aparelho como
o James Webb, que 
substituiu o Hubble
O segundo colocado

Caule típico das
gramíneas

Manifestação simu-
lada pela carpideira

Fenômeno atmosférico 
prejudicial à lavoura
Principal artista da

corte do rei espanhol
Filipe IV 
Detestá-
vel; abo-
minável

Serviço do comércio
Dupla (?): é permitida
pelo Acordo Ortográfico

em "fato" e facto"

Garra

As ativida-
des que

estimulam
a aprendi-
zagem na
sala de

aula

A 3a nota
musical
Mililitro

(símbolo)

Atua 

Livro de
Madonna
Capital do
Marrocos

Sintoma
da rinite
alérgica

Desordem

Fruto rico
em bro-
melina

Waza-(?),
golpe do

judô

Regurgita-
ção (Med.)

A seleção italiana 
de futebol

Tipo de marca 
como a tatuagem

Gênero
musical de
"Atraente"
Desgraça

Estirpe de
vírus

3/sex — uzi. 5/coevo — colmo.

PALAVRAS CRUZADAS DIRETAS

Solução

www.coquetel.com.br© Revistas COQUETEL

BANCO5

S V L
P A U D E S E B O

B R A Ç A D E I R A
E R T A R D E

E T A P A I O G A
I A C E S A R
N A L D O I C
H E M O F I L I A

I O D O R E N D
B E N E O N O

V A S T O C C C
S R C A I A R

F I S I C A O P A
I C E B E R G R M

O R O S R A I A

Grande
deserto
africano

Filme
exibido

em
episódios

Atração
das festas

juninas

Identifica
o capitão
do time 

Com a
forma

curvada

Estágio
de um

processo

(?) aegypti:
o mosquito
da dengue

(?) Benny,
cantor de

funk

D. Pedro
(?),

imperador
do Brasil

Ctrl+(?),
atalho pa-
ra copiar
(Inform.)

Condição 
hemorrá-
gica here-

ditária

Especiali-
dade dos
escoteiros

Modelo
de calça

Conjunto
de galhos

Ciência
em que se
destacou
Einstein

Ente;
criatura

Interjei-
ção de

surpresa

Vitamina
abundante
na man-

teiga

Pista para
corrida de
cavalos

Filosofia
hindu
Caixa-
forte

Proíbe barulho 
em condomínios 
de 22 às 6 horas

Oposto de "chique"

Fecha;
tapa

Dia, mês 
e ano

Diz-se do vestido que
sempre "pega bem"

(pop.)

Aditivo
do sal
Amplo;
extenso

Afundou o
Titanic

Açude do
Ceará

Gás de
letreiros
Grupo de
indígenas

Fim, em
inglês
Vazia;

sem miolo

Depois
da hora
Medida
da mão

300, em
romanos
Stock (?), 
competição

Pintar 
com cal

Sílaba de
"cesta"

(?) Filho, 
apresen-

tador 
Piedade

3/car — end. 5/aedes. 7/iceberg. 9/hemofilia — pau de sebo.

Cascavel - As estatísticas do Inca (Ins-
tituto Nacional do Câncer) estimam 
625 mil novos casos da doença no Bra-
sil até o fim do triênio 2020-2022. Por 
isso, nesta quarta-feira (6), data insti-
tuída pela OMS (Organização Mundial 
da Saúde) como Dia Mundial da Ativi-
dade Física, é importante relembrar 
que manter a mente e o corpo ativos, 
além de adotar hábitos saudáveis, são 
necessários para prevenir os diversos 
tipos de cânceres.

“Atividade física é essencial para 
manter a saúde em dia. Fazer uma 

simples caminhada, subir pelas esca-
das ao invés do elevador ou ir peda-
lando para o trabalho são algumas prá-
ticas simples que podem ser adotadas 
no dia a dia e trazem inúmeros bene-
fícios ao corpo, à mente e contribuem 
significativamente para a prevenção de 
doenças, como diabetes, obesidade e 
até mesmo o câncer”, garante o médico 
oncologista do Ceonc (Centro de Onco-
logia de Cascavel), Fábio Araújo.

Segundo o Inca, a atividade física 
promove o equilíbrio dos níveis de 
hormônios, reduz o tempo de trânsito 

Atividades físicas previne o câncer e ajuda saúde
DIVULGAÇÃO

gastrointestinal, fortalece as defesas 
do corpo e ajuda a manter o peso cor-
poral adequado. Com isso, contribui 
para prevenir o câncer de intestino 
(cólon), endométrio (corpo do útero) 
e de mama.

As atividades físicas devem fazer 
parte da rotina diária. E a maneira mais 
fácil de adquirir o hábito de realizá-las 
é começar pelas atividades que deem 
prazer, como a dança, natação, cami-
nhada, ida para academia, a prática 
de uma modalidade esportiva, entre 
outras.  “Estabelecer limites para práticas 
sedentárias, como assistir menos televi-
são, usar de forma maneirada o celular, 
tablet e computador e reduzir o tempo 
que passa jogando videogame, são hábi-
tos que evitam o adoecimento do corpo e 
o aparecimento de doenças, como o pró-
prio câncer”, afirma o oncologista.
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Adquira o cupom 
no valor de R$ 210,00.

CASCAVEL
(45) 2101-7022 | (45) 98408-4148 (WhatsApp)

UMUARAMA
(44) 2031-0794 | (44) 99116-7662 (WhatsApp)

Sua doação será destinada para a manutenção 
do Complexo Hospitalar e Casa de Apoio!

Sorteio 30/11/2022  
pela extração da Loteria Federal

2º Prêmio: Fiat Mobi EASY 1.0 FLEX 
MANUAL, Ano 2021, Modelo 2022

1º Prêmio: Lancha motorboat
Evinrude 225Evinrude 225

3º Prêmio: Motocicleta CG 160cc 
START - Ano/Modelo 2022 4º Prêmio: Televisor 43’

*IMAGENS ILUSTRATIVAS

Uma nova era do extraor-
dinário começa no Brasil com 
a chegada do inédito Jeep 
Compass S 4xe híbrido plu-
g-in. O SUV eletrificado mais 
capaz do segmento estreia 
com ainda mais performance, 
sofisticação e eficiência, ele-
vando os atributos que torna-
ram os Jeep ícones da catego-
ria para um patamar inédito. 
Seus motores permitem uma 
potência combinada de 240 
cv, com 0 a 100 km/h em 6,8 
segundos, consumo urbano 
de 25,4 km/l e possibilidade 
de rodar quase 50 km de forma 
100% elétrica, com recarga em 
menos de duas horas.

O Compass 4xe (pronun-
cia-se “four by e”) é o primeiro 
fruto de uma série de produ-
tos eletrificados que a Jeep 
reserva para o Brasil. Ele reúne 
toda a expertise da marca para 
entregar capacidade off-road 
que só um Jeep possui com efi-
ciência e performance únicas, 
incluindo o sistema de tração 
nas quatro rodas, com qua-
tro modos de condução, HDC 
(controle eletrônico de des-
cidas) e função 4WD Lock e 
4WD Low. Entre os principais 
equipamentos de série há 
uma ampla oferta de avan-
çadas assistências à condu-
ção, como frenagem autô-
noma de emergência, alerta 
de mudança de faixa com cor-
reção e farol alto automático.

“Com o novo Compass 
4xe, a Jeep inicia um novo 
momento no Brasil, com foco 
na eletrificação, mas sem abrir 
mão da performance e capaci-
dade off-road que sempre fize-
ram parte de nossa história. O 
uso da tecnologia híbrida plug-
-in dá aos nossos clientes uma 
versatilidade superior, permi-
tindo, por exemplo, rodar com 
o carro sem gastar uma gota 

Jeep apresenta Compass 4xe híbrido plug-in
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Primeiro Jeep eletrificado do país tem consumo 
de até 25,4 km/l e autonomia superior a 900 km 

no modo híbrido, além de 44 km no elétrico

Carregamento completo da bateria (0 a 100%) pode ser feito em 
100 minutos

de combustível por até 44 km. 
No entanto, ele também pode 
usar o modo e-Save, recarre-
gando a bateria enquanto o 
motor térmico atua. Assim,é 
possível ter a liberdade de 
ir muito mais longe com um 
Jeep e ainda curtir todos os 
sons da natureza em qual-
quer aventura usando o modo 
elétrico, com silêncio quase 
absoluto do veículo. Esses são 
diferenciais para quem busca 
o contato com a natureza e 
não abre mão da sustentabi-
lidade. Vale destacar ainda 
a economia de combustível 
que o proprietário pode ter: é 
possível economizar mais de 
120 litros de gasolina por mês 
considerando o uso em modo 
elétrico dentro do máximo da 
autonomia e consumo médio. 
Com tudo isso, o lançamento 
da plataforma 4xe é um impor-
tante passo da Jeep para que 
a marca se torne referência 
em tecnologia premium eco-
friendly”, comenta Alexandre 
Aquino, diretor do Brand Jeep 
para a América Latina.

O Compass 4xe será ofe-
recido na versão Série S, a 
mais completa da gama do 
modelo, que não inclui opcio-
nais e não tem cobrança de 
cor do veículo.	

MOTORIZAÇÃO MODERNA
A grande atração do novo 

Compass 4xe híbrido plug-
-in reúne o que há de melhor 
da Engenharia da Jeep. Sob 
o capô, ele usa o já consa-
grado motor T270 turbo, que 
nessa configuração é movido 
a gasolina e alcança 180 cv de 
potência e 270 Nm de torque. 
Ele é acoplado a um câmbio 
automático de seis marchas 
e auxiliado por um motor 
elétrico, que também cum-
pre a função de gerador. Esse 
conjunto gera tração no eixo 
dianteiro e também produz 
eletricidade para as baterias.

No eixo traseiro fica o 
segundo motor elétrico, capaz 
de gerar 60 cv e 250 Nm de tor-
que — que está disponível em 
qualquer rotação. Esse con-
junto compacto é conectado 

diretamente ao eixo traseiro, 
permitindo que o Compass 
4xe híbrido plug-in mante-
nha a tração nas quatro rodas 
ao mesmo tempo em que 
dispensa o cardã. A gestão 
eletrônica garante que o veí-
culo tenha tração nas quatro 
rodas sempre que necessá-
rio. Se a bateria estiver com 
baixa carga, o motor dianteiro 
gera energia elétrica para ser 
enviada ao conjunto traseiro, 
o que assegura o máximo de 
performance e aderência em 
qualquer circunstância.

Parte do espaço original-
mente destinado ao cardã é 
ocupado pela bateria de alta 
tensão, que também fica sob 
os bancos traseiros. Essa con-
figuração permitiu manter o 
conforto a bordo do Compass. 
A bateria tem tensão de 400 
Volts, refrigeração indepen-
dente e possui inversor de cor-
rente integrado. O conjunto 
fica dentro de um invólucro 
metálico que serve como 
proteção contra elementos 
externos, incluindo imersão 

na água. As baterias têm capa-
cidade total de 11,4 kWh, 
possibilitando uma auto-
nomia 100% elétrica de até  
44 quilômetros. 

CONSUMO
Pelo Programa Brasileiro de 

Etiquetagem Veicular (PBEV), 
o Compass 4xe híbrido plug-in 
alcança um consumo urbano 
de 25,4 km/l, com autonomia 
de 927 quilômetros. Na rodo-
via, pelos mesmos padrões, 
o consumo é de 24,2 km/l. Os 
números de eficiência sur-
preendentes contrastam com 
o desempenho digno de um 
esportivo: com potência com-
binada de 240 cv, o 0 a 100 
km/h é cumprido em somente 
6,8 segundos, com velocidade 
máxima de 206 km/h.

PREÇO
Importado da Itália, o novo 

Jeep Compass S 4xe híbrido 
plug-in tem preços sugeridos 
de R$ 349.990 para todo o Brasil 
(exceto São Paulo) e R$ 360.887 
para o estado de São Paulo.  
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Notas

por Luiz AparecidoBandeiradaBandeirada

RECUPERADORA 
DE RODAS

Av. Barão do Rio Branco, 1.202
Cascavel/PR - Fone: 9 9952.2360

 O automobilismo de Cas-
cavel perdeu ontem um de 
seus primeiros ídolos. Morreu 
na madrugada e foi sepultado 
no fim do dia no cemitério 
Central, Jaci Pian, de 73 anos. 
Ele estava internado há duas 
semanas para tratamento de 
um câncer no estomago. Ele 
deixa dois filhos. 

Jaci Pian era a história viva 
do automobilismo de Casca-
vel. Nascido em Erechim (RS), 
ele chegou em Cascavel com 14 
anos. Sua família é pioneira de 
Cascavel. Seu pai, Adolival Pian, 
que dá deu nome ao colégio do 
bairro São Cristóvão, logo que 
chegou a Cascavel se engajou 
nas causas da nova cidade e 
esteve no grupo de pioneiros 
que vislumbraram divulgar Cas-
cavel com o automobilismo e 
passaram a organizar corridas 
pelas ruas da cidade e logo 
em seguida ousaram em cons-
truir um autódromo, o terceiro 
do País e o primeiro em uma 
cidade do interior, sob a lide-
rança de Zilmar Beux.

Jaci também abraçou a 
causa, mas decidiu também ser 
piloto e logo mostrou talento, 
destacando-se como um dos 
melhores do Paraná, com vitó-
rias memoráreis com sua Simca 
Chambord, como nos 500 Km de 
Cascavel, a quarta corrida rea-
lizada na cidade, no circuito de 
rua do parque São Paulo, que 
passava pela Carlos Gomes, late-
ral do cemitério Central e volta 
pela General Osório, onde hoje 
está o Corpo de Bombeiros. Sua 
estreia no automobilismo foi no 

Casagrande defende a liderança da Stock no Rio
Atual campeão da Stock Car e líder da temporada 2022, o paranaense Gabriel 
Casagrande defende a primeira colocação do campeonato domingo no 
inédito circuito montado dentro do complexo do Aeroporto Rio Galeão, no 
Rio de Janeiro. Mesmo seguindo com os 30 kg de lastro no seu Chevrolet 
Cruze, da equipe AMattheis Vogel, Casagrande está bastante animado para 
competir em um traçado que é novidade para todos os pilotos. Ele soma 
63 pontos na classificação, um a mais que o vice-líder Thiago Camilo.  
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Morre Jaci Pian, primeiro ídolo
do automobilismo de Cascavel

Primeiro ídolo
Jaci Pian era considerado o 

primeiro ídolo do automobilismo 
cascavelense. Ele inspirou uma 
geração de pilotos, entre eles 
Roberto Wypych Júnior, que hoje 
preside o Instituto Jaci Pian.

Museu
Durante o velório, alguns 

desportistas aproveitaram a 
presença do prefeito Leonaldo 
Paranhos e sugeriram que o 
alcaide batize o Museu do 
Automobilismo de Cascavel 
com o nome de Jaci Pian. 

Últimos contatos
Meus últimos contatos 

com Jaci Pian foram nos dais 
20 e 21 do mês passado. No 
dia 20 estive no autódromo 
acompanhando o treino coletivo 
do Paranaense de Velocidade. 
No dia seguinte ele me manda 
uma mensagem no whatssap 
informando que iria fazer uma 
cirurgia no estomago no dia 22 
e que me manteria informado. 
Esta foi sua última mensagem.

Coluna
A Coluna Bandeirada 

do dia 10 de abril do ano 
passado foi inteira com Jaci 
Pian. Foi uma das edições 
com maior repercussão. 
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Odia 4 de dezembro de 1966, na 
corrida que também marcou a 
estreia de Pedro Muffato, outro 
cascavelense que viria a fazer 
sucesso no automobilismo. Jaci 
também fez a pole position e 
liderou a primeira volta da cor-
rida de inauguração do autó-
dromo com pista de terra em 
16 de novembro de 1969. Nas 
na segunda volta sua Carretera 
quebrou e abandonou. 

Jaci continuou brilhando 
nas corridas, fazendo frente 
aos grandes nomes nacionais 
do esporte na época, com 
atuações aplaudidas pelo 
publico de pé em autódromos 
de Curitiba, Guarapuava e 
Laranjeiras do Sul, no Paraná, 
de Joaçaba, em Santa Cata-
rina; e de Aratiri, em Assunção, 
no Paraguai, na qual disputou 
a prova de inauguração. 

FIM DA CARREIRA
Mas a carreira de Jaci Pian 

não durou muito. Ele deixou as 

pistas depois de participar da 
etapa de Cascavel do Campeo-
nato Brasileiro de Divisão 3 dis-
putada no dia 30 de setembro de 
1973, já com a pista asfaltada. 
Ele abandonou a prova após a 
quebra de sua Manta Chrysler. O 

motivo que levou Jaci a abando-
nar a carreira foi o falecimento 
de seu irmão Ade – Ademar Pian, 
que sofreu um acidente na prova 
de Estreantes e Novatos naquele 
dia e veio a falecer dias depois, 
com apenas 23 anos. 

O Simca Chambord de Jaci Pian era atração nas corridas de terra pelas ruas de Cascavel na década de 60

Jaci Pian se dedicou ao 
automobilismo até os 

últimos dias de sua vida
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   Loterias
Megasena

01 04 05 07 08 10 11 13 
14 16 18 21 22 23 24Maringá

Londrina
PREVISÃO DO TEMPO

Quarta 6/4/2022
concurso: 2468Megasena

Dupla sena
1º sorteio

2º sorteio

Lotofácil

Quina

Timemania

TIME DO

Lotomania

Federal
1º prêmio

2º prêmio

3º prêmio

4º prêmio

5º prêmio

Dia da Sorte

MÊS DA SORTE:

NOSSOS RESULTADOS SÃO
INFORMATIVOS E NÃO SUBSTITUEM

OS RESULTADOS OFICIAIS.

Megasena

Dupla sena
1º sorteio

2º sorteio

Lotofácil

Quina

Timemania

TIME DO

Lotomania

Federal
1º prêmio

2º prêmio

3º prêmio

4º prêmio

5º prêmio

Dia da Sorte

MÊS DA SORTE:

NOSSOS RESULTADOS SÃO
INFORMATIVOS E NÃO SUBSTITUEM

OS RESULTADOS OFICIAIS.

 

concurso: 588
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concurso: 2354

concurso: 1769
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Dupla sena

Timemania

TIME DO ♥

07 02 02 03 08 08 09 

Super Sete concurso: 228C O L U N A S
1 2 3 4 5 6 7

concurso: 2295Lotomania

78.205
53.698
19.237
64.601
51.962

03 34 36 43 57 66 76 
BOTAFOGO-RJ

09 15 19 61 63

AGOSTO

04 08 09 14 16 19 24

concurso: 5821

22 35 41 42 53 57 

Parcialmente nublado
com pancadas de chuva

CRESCENTE
09/04 - 03h48

CHEIA
16/04 - 15h57

MINGUANTE
23/04 - 08h58

NOVA
01/04- 03h27

Paranaguá
max 24
min 20

max 30
min 21

Cascavel
max 29
min 19

Foz do Iguaçu
max 30
min 21

max 29
min 19

Curitiba
max 23
min 17

FASES 
DA LUA

Quinta 7/4/2022

Parcialmente nublado
com pancadas de chuva

Sexta 8/4/2022

Parcialmente nublado
com pancadas de chuva

02 05 06 24 26 33 35 47 50 58
66 68 71 81 82 84 86 91 93 95

Lotofácil concurso: 2489

Cascavel – Um dos últimos con-
tratados pelo FC Cascavel pós-
-Paranaense foi anunciado de 
forma oficial, ontem. O zagueiro 
Itallo, de 33 anos, retorna ao 
time após três anos e chega 
como uma espécie de talismã 
para a disputa da Série D. Nos 
últimos anos, o zagueiro esteve 
em quatro times que estiveram 
envolvidos nas decisões dos 
campeonatos da Série C e Série 
D, e garantiu os acessos.

“Já participei de quatro 
finais de Campeonato Bra-
sileiro. Pelo CRB, em 2011, 
Londrina, em 2015, Treze-PB, 
em 2018, e no ano passado o 

Serpente aposta em ‘talismã’ 
na busca do acesso à Série C 

Campinense. A Série D é muito 
difícil, mas eu chego com o pen-
samento de conquistar mais um 
acesso. É nesse pensamento 
que estou aqui”, assegura o 
zagueiro que estava atuando 
pelo Lagarto, de Sergipe.

Restando dez dias para o iní-
cio do campeonato, a CBF ainda 
não oficializou as datas e horá-
rios da rodada de abertura. No 
site da entidade, a última tabela 
publicada data de 16 de feve-
reiro, apenas com a ordem dos 
jogos. A primeira rodada tem as 
datas de 16 e 17 de abril para ser 
realizada, mas nenhuma partida 
tem esta confirmação. 

Cascavel – A cada competi-
ção, as empresas fabrican-
tes de material esportivo 

desenvolvem novas tecno-
logias visando ampliar a 

quantidade de gols no jogo. 
Logo, a cada bola lançada, 
o desafio para os goleiros 
aumenta. Na próxima edi-

ção da Série D, que começa 
em 16 de abril, uma nova 

bola será utilizada. 
A CBF firmou parceria 

com a Uhlsport, empresa 
alemã fornecedora da 

Ligue 1, a Primeira Divisão 
do Campeonato Francês, 
e o modelo Uhlsport Ely-
sia Pro Training 2.0 será 

usado em toda a competi-
ção nacional deste ano. A 

empresa promete uma bola 
leve e que não absorve 
água em dias de chuva. 

Porém, mais leve e sem a 
utilização de costuras, o 
que pode dar uma traje-

tória ainda mais veloz nos 
arremates dos atacantes. 

Há cinco anos a bola 
já é utilizada como equi-
pamento oficial de Ligue 

1 e Ligue 2, Primeira e 
Segunda Divisões do 

Campeonato Francês.

Zagueiro Itallo está de volta e chega para ser titular na defesa 

AGENDA DE JOGOS  LIBERTADORES – 1ª RODADA
19h00	 Bragantino 	 x 	Nacional-URU
19h00	 América-MG 	 x 	Independiente del Valle
19h00	 Talleres 	 x 	Universidad Catolica
21h00	 Alianza Lima 	 x	  River Plate
21h00	 Deportivo Tachira 	 x	  Palmeiras
21h00	 Tolima 	 x 	Atlético-MG
23h00	 Independiente Petrolero 	 x 	Emelec

COPA SUL-AMERICANA – 1ª RODADA
19h15	 General Caballero 	 x	 La Guaira
19h15	 Fluminense	  x 	Oriente Petrolero
19h15	 Unión Santa Fé 	 x 	Junior Barranquilla
21h30	 9 de Outubro 	 x 	Internacional
21h30	 Antofagasta 	 x 	Defensa y Justicia

CHAMPIONS LEAGUE
16h00	 Villareal	  x 	Bayern Munique
16h00	 Chelsea	 x 	Real Madrid

RUMO À ELITE 

Com participação em um dos principais torneios da temporada 
do Tênis de Mesa, os cascavelenses Eduardo Gruchoski e Karoline 
Gruchoski estão entrando para a elite do esporte nacional. Ambos 

foram ao pódio do TMB Platinum, realizado no Rio de Janeiro 
com a participação de mais de 900 atletas. Eduardo ficou com a 

terceira posição na categoria Absoluto C e Karoline Gruchovski foi 
até a final da categoria Absoluto C, garantindo medalha de prata.  

Cascavel – O atual campeão e 
outros três brasileiros estreiam 
hoje (6) na fase de grupos da 
Taça Libertadores de América. 
Os dois primeiros a entrarem 
em campo serão Bragantino e 
América Mineiro. Ambos jogam 
em seus domínios. O time de Bra-
gança Paulista recebe o Nacional 
do Uruguai. Já o time mineiro joga 
no Independência contra o Inde-
pendiente del Valle. 

Depois do título Paulista, o 
Palmeiras fez um treino rápido 
ontem antes de embarcar para 
a Venezuela, onde enfrenta o 
Deportivo Táchira, pelo grupo 
A. Por conta do desgaste e das 

lesões sofridas no domingo, 
Gabriel Veron e Jorge podem 
voltar a ser titulares, entrando 
no lugar de Rony e Piquerez.

Outro brasileiro que atua 
fora é o Atlético Mineiro. O time 
está em Ibagué, na Colômbia, 
para enfrentar o Tolima, pelo 
grupo D. Também vindo de 
uma conquista estadual, o 
time não terá o zagueiro Réver, 
o meia Zaracho (ambos por 
desgaste físico) e o atacante 
Vargas (segue se recuperando 
de uma virose). Outro que 
permanece como ausência é 
o latera-esquerdo Dodô, que 
se recupera de lesão no joelho.

 Rio - Nesta quarta-feira, Chel-
sea e Real Madrid entram em 
campo para definir a primeira 
partida das quartas de final 
da Champions League. A bola 
vai rolar a partir das 16h e terá 
os Blues como mandantes do 
confronto, que vão receber 
seus adversários no estádio 
Stamford Bridge, em Londres.

Estatísticas baseadas no 
rendimento de cada equipe ao 
longo da temporada apontam 
para um favoritismo do time 
inglês: o Chelsea possui 47% 
de chances de levar a melhor 
no duelo; já os Blancos detêm 
25% de probabilidade de saírem 
triunfantes. A expectativa de um 
empate no confronto é de 28%. 

Libertadores tem estreia 
de quatro brasileiros, hoje

Champions tem clássico

ASSESORIA

Nova bola 
desafia goleiros 

na Série D
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VERSA 1.6 SV FLEX
2016, prata, 47 mil Km, 4 pneus 
novos, completo, higienizado e 
espelhado. Impecável. R$ 48.000,00. 
Fone: (45) 99988-3377.  CI-202720.

BMW 320I 2012
Preta, gasolina, 70 mil km, interior 
em couro caramelo, 4 pneus 
Goodyear novos, luxuosa, completa,  
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 72.000,00. Fone: (45) 99988-
3377.  CI-202715.

JEEP COMPASS LIMITED
2.0 16V 4x2, 2018, Preto, Flex, 
Automático, Luxuoso, Completo, 
Higienizado, Espelhado, impecável. 
R$ 130.000,00, 45-99988-3377
  CI-202713.

MERCEDES C200
Avantgarde 1.8 16V, 184 cv, 2011, 
prata, 4 pneus Goodyear novos, 
luxuosa, completa, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 73.000,00. 
Fone: (45) 99988-3377.  CI-202716.

CAPTIVA SPORT
16V, 185cv, 2010, prata, bancos em 
couro, luxuosa, completa, higienizada 
e espelhada. Impecável. R$ 
40.000,00. Fone: (45) 99988-3377.  
CI-202722.

CAPTIVA SPORT 2.4
16V, 185cv, 2014, azul, bancos em 
couro, luxuosa, completa, higienizada 
e espelhada. Impecável. R$ 
59.000,00. Fone: (45) 99988-3377.  
CI-202721.

OMEGA CD 3.6
V6, 24V, 255cv, 2005, prata, luxuoso, 
completo, higienizado e espelhado. 
Impecável. R$ 30.000,00. Fone: (45) 
99988-3377.  CI-202719.

OMEGA CD 3.6 BLINDAD
Blindado,  2005, Prata, Luxuoso, 
Completo, Higienizado, Espelhado, 
impecável. R$ 30.000,00, 45-99988-
3377
  CI-203329.

OMEGA FITTIPALDI 3.6
V6, 24V, 292cv, 2011, preto, gasolina, 
luxuoso, completo, higienizado e 
espelhado. Impecável. R$ 60.000,00. 
Fone: (45) 99988-3377.  CI-202717.

OMEGA FITTIPALDI 3.6
V6, 24V, 258cv, Blindado, 2008, 
preto, gasolina, luxuoso, completo, 
higienizado e espelhado. Impecável. 
R$ 40.000,00. Fone: (45) 99988-
3377.  CI-202718.

OMEGA FITTIPALDI 3.6
V6, 24V, 292cv, Blindado, 2011, 
preto, gasolina, luxuoso, completo, 
higienizado e espelhado. Impecável. 
R$ 60.000,00. Fone: (45) 99988-
3377.  CI-202731.

RANGER XLS 2.2 4X4
2018, prata, diesel, cabine dupla, 
automática, capota maritima, protetor 
de caçamba, engate removível, 
som, pneus novos, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 185.000,00 
Fone: (45) 99988-3377.  CI-202714.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Apto Res. Cascavel, Rua 
Francisco Bartinik, térreo, 03 quartos 
e demais dependências, reformado 
com cozinha planejada, interfone, 
cerca elétrica, garagem coberta, R$ 
210.000,00, poderá ficar locado. 
Fone: (45) 99155-6699 Creci J07222  
CI-202723.

WILLIAN VENDE
Casa no Parque Verde com aprox. 
111m², com sistema de água quente, 
1 suite, 2 quartos, espaço gourmet 
junto a casa, 2 vagas lado lado, por 
apenas R$550 mil. F: (45) 9 9922-
7904 Willian Serafim CRECI 19806F  
CI-203166.

WILLIAN VENDE
Vende sitio de 8 alq. com aprox. 7 
mec. área de primeira muito bom de 
agua com 2 açudes 2 casas a aprox 
8 km do asfalto por 2.000 sc o alq.  CI-
202377.

WILLIAN VENDE
Vende área com 14 alq. em Santa 
Tereza do Oeste com 11 alq. mec. 
por apenas  2.000sc o alq. Contato:  
9 9922-7904  Willian Serafim CRECI 
19806f
  CI-202378.

WILLIAN VENDE
Vende ou troca casa no Santa 
Cruz com 75m² 3 quartos mais 
dependências terreno de esquina 
medindo 10x15 sol da manha, aceita 
TROCA POR APARTAMENTO, valor 
R$280.000,00. Fale comigo 9 9922-
7904 Willian Serafim CRECI 19806F  
CI-202376.

WILLIAN VENDE
Vende sobrado no Alto Alegre, com 
área construída de aprox. 120 m², 
piso superior:1 suíte e dois quartos; 
sacada e espaço para pequeno 
escritório piso inferior sala, cozinha, 
lavanderia, espaço para elevador, 
garagem coberta sendo 1 vaga (mais 
espaço disponível não coberto para 
2 vagas) com alguns moveis sob 
medida e sistema para água aquecida 
pronto por apenas 460 mil 9 9922-
7904 Willian Serafim CRECI 19806f  
CI-202383.

WILLIAN VENDE
Vende Apartamento no coqueiral 
sendo um condomínio  com  poucas 
unidades  para quem gosta de 
tranquilidade muito bem localizado 
poucos metros da Av. Brasil, próximo 
a Prefeitura, Rodoviária, mercados, 
farmácias, clinicas, etc. Apartamentos 
com 3 tamanhos e 3 Layout. Opção 
01: Área total de de 92m² com 57m² 
privativo por apenas 320.000,00 mil; 
Contato:  9 9922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f  CI-202382.

WILLIAN VENDE
Vende sobrado no esmeralda próximo 
a rua Tito Muffato sendo com 102m² 
de terreno com 8,5m de frente, vaga 
para até 3 veículos ou 2 grandes, 
suite mais 2 quartos pé direito duplo 
na sala por apenas 385 mil 9 9922-
7904 Willian Serafim CRECI 19806f  
CI-202395.

WILLIAN VENDE
Vende barracão na br 277, ótima 
localização a partir de 370m² por 
apenas 950 mil, 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-202387.

WILLIAN VENDE
Vende chácara em Cascavel com 
área total de 20.000m² a aprox. 15 
km do centro sendo 5 km do asfalto 
sem benfeitorias por apenas 250 mil, 
9 9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-202390.

WILLIAN VENDE
Vende fazenda de 50 alq. com aprox. 
10 alq. mec. em Santa Tereza bem 
localizada por apenas 45.000 sc de 
soja podendo ser negociado entrada 
mais 3 anos, 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-202391.

WILLIAN VENDE
Vende apart. No São Cristóvão 
com 2 quartos mais dependências 
churrasqueira na sacada com total 
de 71m² área total sendo 58m² área 
privativa por apenas 220 mil maiores 
informações 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-202392.

WILLIAN VENDE
Oportunidade de negócio, vende 
chácara próximo de perímetro urbano 
de Cascavel, fundos para rio pequeno, 
a 3 km do asfalto, sem benfeitorias por 
apenas 850 mil, contato 9 9922-7904 
Willian Serafim creci 19806f  CI-202393.

WILLIAN VENDE
Vende chácara com área de 5.000m² 
com matricula individual sendo aprox. 
3 km do asfalto ótima para moradia ou 
lazer estrada boa topografia com leve 
declive por apenas 450 mil, aguardo 
seu contato 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-202394.

WILLIAN VENDE
Vende sobrado no Tropical com aprox. 
150m² de área construída sendo 
98m² averbado, suíte, 2 quartos, 
vaga para 2 carros, alguns móveis 
planejados e ambientes climatizados, 
ótima localização rua sem saída, por 
apenas 620 mil, agende sua visita 9 
9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-202396.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Lote com 360m² no 
Brasmadeira, Rua Rio Bonito, R$ 
190.000,00. Fone: (45) 99155-6699 
Creci J07222  CI-202729.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Lote com 1050m² (25x42) na 
região central, Rua Vitória, 770. R$ 
2.290.000,00. Fone: (45) 99155-6699 
Creci J07222  CI-202725.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Lote com 455m² (13x35) no 
Cancelli, Rua Alcir da Motta, murado 
(preservação permanente) , R$ 
249.000,00. Fone: (45) 99155-6699 
Creci J07222  CI-202727.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Área com 4.633m² no 14 de 
Novembro, frente para a Rua Souza 
Naves Sul, a 300m da Petrocon, ao 
lado da Metalúrgica Turmina, R$ 
2.200,000,00. Fone: (45) 99155-6699 
Creci J07222  CI-202724.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Lote com 270M² (10X27) 
no Sto Onofre, Rua Tupinambás, 
divisa com o Sta Cruz, (preservação 
permanente), R$ 130.000,00. Fone: 
(45) 99155-6699 Creci J07222  CI-202728.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende. Lote com 962m² (17,50x55) 
no Country, Rua Rio Grande do 
Norte, entre as Ruas 13 de Maio e 
Tiradentes, R$ 1.500,000,00, aceita 
carros e parcelamento. Fone: (45) 
99155-6699 Creci J07222  CI-202726.

WILLIAN VENDE
Vende área de aprox 3.200m² com 
barracao medindo aprox. 200m² de 
frente com a br 277, por apenas 
R$850 mil. F:(45)9 9922-7904 CRECI 
19.806f  CI-203168.

WILLIAN VENDE
Vende 30 alq. com aprox 25 alq. mec. 
em cascavel sendo uma área plana 
bem localizada sem benfeitorias por 
3.000 o alq.  9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-202398.

WILLIAN VENDE
Vende ou troca casa no Santo 
Onofre com 70m² 3 quartos mais 
dependências terreno de esquina 
medindo 15x15 sol da manha, por 
apenas 350 mil, aceita TROCA como 
parte de pagamento, preferencia 
terreno,  fale comigo 9 9922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806F.  CI-
202400.

WILLIAN VENDE
Área de 10 alq. com 7 alq. mec. na 
região do Rio do Salto, por penas 
1.600 sc. o alq. F: 99922-7904 Willian 
Serafim Creci 19806f  CI-202504.

WILLIAN VENDE
Chácara de 10.000m² área com leve 
declive, bom de água rio no fundo, 1 
açude sem benfeitorias por apenas 
R$300 mil. Contato (45) 9 9922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f  CI-203165.

WILLIAN VENDE
Vende chácara em Cascavel a aprox. 
3 km da br 277, ótima localização com 
casa de alvenaria, casa de madeira, 
reserva de mata nativa, apenas 2.000 
sc. de soja por alq. contato (45) 9 
9922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f  CI-203167.

ACABO COM TUDO
Controle de pragas urbanas, 
baratas, ratos, pulgas, formigas, 
aranhas, prevenção contra mosquito 
da dengue, orçamento sem 
compromisso. Garantia comprovada. 
F. 3222-9319 Whatsapp 45 99929-
2068 c/ Nelson  CI-202769.

FIM DOS MOSQUITOS
Estão levando o seu sono? Sua 
cozinha parece um zoológico? 
Paredes e móveis estão esfarelando? 
Seus problemas acabaram, eu resolvo. 
Orçamento sem compromisso. F. 
3222-9319 Whatsapp 45 99929-2068 
c/ Nelson  CI-202770.
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Adquira o cupom 
no valor de R$ 210,00.

CASCAVEL
(45) 2101-7022 | (45) 98408-4148 (WhatsApp)

UMUARAMA
(44) 2031-0794 | (44) 99116-7662 (WhatsApp)

Sua doação será destinada para a manutenção 
do Complexo Hospitalar e Casa de Apoio!

Sorteio 30/11/2022  
pela extração da Loteria Federal

2º Prêmio: Fiat Mobi EASY 1.0 FLEX 
MANUAL, Ano 2021, Modelo 2022

1º Prêmio: Lancha motorboat
Evinrude 225Evinrude 225

3º Prêmio: Motocicleta CG 160cc 
START - Ano/Modelo 2022 4º Prêmio: Televisor 43’

*IMAGENS ILUSTRATIVAS
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